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1 Mai, ziua solidarității internaționale a 
oamenilor muncii și a frăției celor ce mun
cesc din toate țările, a fost sărbătorită de 
oamenii muncii din lumea întreagă sub stea
gul luptei pentru pace, pentru independența 
națională a popoarelor, pențru democrație 
și socialism.

■ ■

.Un aspect al tribunei centrale din Plata „L V. Stalin'* tn timpul demonstrației oamenilor muncii.

Măreața demonstrație de 1 Mai a oamenilor muncii
Primăvăratecul I MaT a fost cinstit din 

nou pe pjămîntttl tării noastre sărbătorește, 
cu cîntece, cu puternice și voioase strigări de 
salut viitorului plin de lumină. Minunata 
prospețime a naturii s-a răsfrînt ca într-o 
oglindă uriașă, în viața tînără a poporului 
nostru, biruitoare ca însăși primăvara.

An de an, în această zi, cînd livezile și 
pajiștile sînt de abia înflorite, noi înfățișăm 
partidului și guvernului izbînzi tot mai 
mari ale grandioasei construcții socialiste.

In zorii zilei, văzduhul era acoperit de 
nori. Dar vîntul cald și înmiresmat a des
trămat repede acest acoperămînt plumburiu, 
deschizînd soarelui întreaga perspectivă a 
Capitalei noastre împodobită cu. flori și-fia; 
muri de mătase, cu străzile mișunînd de lu
me. De pe fiecare străduță, din fiecare casă 
veneau grupuri-grupitri bărbați, femei șl co
pii, veseli, fluturînd stegulețe roșii și trico
lore, sau ducînd cu grijă buchete de flori 
multicolore. Și toate aceste grupuri se 'mă
reau, se contopeau cu altele, crescînd aseme
nea șuvoaielor de munte și formînd pe ma
rile artere adevărate fluvii de oameni care 
ae revărsau spre Piața Stalin

In Piața Stalin
Ca un Imens buchet de garoafe roșii stră

lucește în această dimineață Piața Stalin. 
Sub diadema razelor primăvăratece, flutură 
în bătaia vin hi lui adevărate păduri de stea
guri roșii și tricolore șl pretutindeni strălu
cește cu litere de foc inscripția : „I Mal".

Străjuite de aripile roșii ale steagurilor, tri
bunele sînt învestmîntate cu flori de primă
vară. Deasupra tribunei principale se înalță 
pancarta cu chipurile lui Marx-Engels-Lenin- 
Stalin, învățătorii omenirii muncitoare. Pe 
Imensul fond roȘu se află chemarea „Trăiască 
1 Mai, ziua solidarității internaționale a 
oamenilor muncii, ziua frăției celor ce mun
cesc din toate țările!" încep să sosească în 
tribune invitații, membri ai C.C. al P.M.R., 
membri ai guvernului, ai Prezidiului Marii 
Adunări Naționale, conducători ai institu-. 
țiilor centrale și ai organizațiilor oamenilor 
muncii, personalități de frunte ale vieții 
științifice, culturale și artistice, generali și 
ofițeri ai Forțelor Armate ale R.P.R., vechi 
luptători ai mișcării muncitorești din țara 
noastră, eroi ai muncii socialiste, oameni ăi 
muncii fruntași din întreprinderi și instituții 
— cetățeni pe pieptul cărora strălucesc 
ordine și medalii ale Republicii Populare 
Romîne.

Sînt de față numeroși oaspeți din U.R.S.S., 
R. P. Chineză, Germania, india, Italia, R.P. 
Polonă, Suedia, R. Cehoslovacă, Norvegia, 
R. P. Ungară, Brazilia, Finlanda, Danemar
ca, R. P. Bulgaria, Chile, R. P. D. Coreeană, 
Alger, Senegal, Maroc, invitați ai Consiliu
lui Central al Sindicatelor, Institutului Ro- 
mîn pentru Relațiile Culturale cu Străinăta
tea, Comitetului Femeilor Democrate.

In tribune se află membri al corpului di
plomatic.

Este ora 9. Miile de oameni al muncii sa

In legătură cu convocarea la Varșovia a consfătuirii statelor participante 
la Declarația de la Moscova din 2 decembrie 1954

In concordanță cu hotărîrlle consfătuirii de la Moscova a 
statelor europene, privind asigurarea păcii și securității în 
Europa, au avut loc în ultimul timp între guvernele Uniunii 
Sovietice, Republicii Populare Polone, Republicii Cehoslovace, 
Republicii Democrate Germane, Republicii Populare Ungare, 
Republicii Populare Romîne, Republicii Populare Bulgaria șl 
Republicii Populare Albania, consultările corespunzătoare. 
Aceste constări s-au referit, tn primul rînd, Ia problema în
cheierii Tratatului de prietenie, colaborare H asistentă mutuală

între cele 8 state participante la consfătuire și în al doilea 
rînd, la problema organizării comandamentului unificat al 
statelor participante la Tratat.

In prezent, avînd în vedere ratificarea acordurilor de Ia Pa
ris, statele amintite mai sus au convenit să convoace la Var
șovia la 11 mai, cea de a doua consfătuire pentru discutarea 
problemelor ce decurg din hotărîrile consfătuirii de la Moscova.

La consfătuirea de la Varșovia va lua de asemenea parte 
guvernul Republicii Populare Chineze, care va trimite la a- 
ceastă consfălufre observatorul său,

lută cu urale puternice sosirea conducători
lor partidului și guvernului.

In tribuna oficială iau loc tovarășii: Gh. 
Gheorghiu-Dej, dr. Petru Groza, Gh. Apostol, 
I. Chișinevschi, M. B. Mitin, membru al A- 
cademiei de Științe a U.R.S.S., Al. Moghio- 
roș, Chivu Stoica, Miron Constantinescu, 
general de armată Emil Bodnăraș, C, Pîrvu- 
lescu, P. Borilă, acad. prof. dr. C. I. Par- 
hom acad. prof. Traian Săvulescu, Lotar 
Rădadeanu, D. Petrescu, Ștefan Voitec, gene
ral locotenent Gh. Pintilie, T. Iordăchescu, 
Stelian Moraru, general locotenent I. Tuto- 
yeanu, Cornel Fulger, Florian Dănălache. j

începe mitingul de 1 Mai al . oamenilor 
muncii din Capitală.

Fanfara intonează „Imnul partizanilor pă
cii".

Ia cuvîntul tov. Miron Constantinescu, 
membru în Biroul Politic al C.C. al P.M.R., 
vicepreședinte al Consiliului de Miniștri. Cu
vîntarea este des subliniată de aplauzele și 
uralele oamenilor muncii, mărturie a dra
gostei și atașamentului profund al poporului 
muncitor față de partidul și guvernul țării 
noastre, fața de politica de construire a so
cialismului șl de apărare a păcii. Vorbitorul 
amintește succesele importante obținute de 
oamenii muncii în îndeplinirea înainte de 
termen a primului nostru plan cincinal, dare 
devine în aceste zile o măreață realitate, o 
mîndrie a fiecărui om al muncii.

Calda chemare pe care partidul o adre
sează oamenilor muncii, de a lupta mai de
parte cu tot mai mult avînt pentru dezvol
tarea industriei grele, temelia dezvoltării 
întregii economii a țării, pentru îndeplini
rea, și depășirea planului de stat, pentru în
tărirea alianței dintre clasa muncitoare și 
țărănimea muncitoare, pentru ridicarea pro
ducției agricole, este îmbrățișată cu entu
ziasm de participanții la miting. Răsună lo
zinci reluate de mii de glasuri : „Partidul 
să ne trăiască, Republica să înflorească 1“, 
„Vom munci cu tot elanul, șă-ndeplinim 
cincinalul 1“,’lozinci: sub semnul cărora fie
care om al muncii din patria noastră luptă 
pentru construirea socialismului, pentru în
florirea patriei scumpe.

Oamenii muncii își exprimă de asemenea 
prin ovații prelungite atașamentul de ne
clintit față de lagărul păcii, democrației și 
socialismului, în frunte cu marea Uniune 
Sovietică, angajîndu-se să lupte necontenit 
pentru apărarea păcii, pentru întărirea ca
pacității de apărare a patriei noastre.

Mitingul oamenilor muncii a luat sfîrșit.

începe demonstrația
In piață s-a așternut tăcerea. Răsună so

lemn acordurile „Marșului partizanilor". Se 
văd sosind batalioanele gărzilor muncitorești, 
care deschid demonstrația.

La trecerea lor, asistența aclamă înde
lung, cuprinsă de un sentiment de mîndrie 
și adîncă bucurie. Mulți dintre ei au lup
tat cu arma în mînă pentru eliberarea țării 
de sub robia fascistă. Defilarea lor este o 
adevărată expresie a voinței nezdruncinate a 
poporului de a-și apăra cu dîrzenie cuce- 1 

ririle dobîndite prin lupte, întărind mereu 
vigilența revoluționară împotriva dușmanilor 
țării noastre, dușmanii tuturor popoarelor 
și ai păcii.

Marea piață se umple de steaguri, flori, 
verdeață. Le aduc pionierii, micii cetățeni 
ai patriei noastre, cărora, potrivit tradiției, 
le revine cinstea de a păși în fruntea coloa
nelor de manifestanți. Se aud sunete limpezi 
de trompete, răpăit de tobe. Pionierii de
monstrează cu veselia și seninătatea lor 
bucuria copilăriei fericite, dragostea față de 
partid. Ei poartă medalioane înfățișînd port 
tretele. marilor învățători, ai omenirii munci
toare, ' Marx-Engels-Lenin-Sțalin, portretele 
tovarășilor Gh. Gheorghiu-Dej și N. A, 
Bulganin'. In pas. tineresc ei duc sute și sutp 
de steaguri roșii și tricolore, flutură batiste, 
flori.

Din rîndul pionierilor țîșnesc- cu brațele 
încărcate de flori zeci de copii. Ei le oferă 
cu gingășie copilărească conducătorilor .par
tidului și guvernului, aflați în tribună, ma- 
nifestînd dragostea lor față de regimul nos
tru democrat-popular, față de patrie.

Demonstrația pionierilor este încheiată de 
către un grup de peste 500 de copii purtînd 
cravate roșii care execută mișcări ritmice seu 
cercuri îmbrăcate cu flori și verdeață.

Pentru victoria socialismului
începe demonstrația oamenilor muncii. In 

frunte sînt reprezentanții oamenilor muncii 
din raioanele „23 August", „Grivița Roșie" 
și „Tudor Vladimirescu".

Sute și sute de drapele roșii și tricolore 
unduiesc deasupra șirurilor de demonstranți 
care străbat piața. Ei poartă portretele con
ducătorilor Partidului Comunist al. Uniunii 
Sovietice și ai Statului Sovietic. Reluate de 
zeci de mii de glasuri răsună . înflăcărate 
chemări de dragoste fierbinte față de po
porul sovietic, ziditorul comunismului, elil>e- 
ratorul nostru, sprijinitorul nostru.

Intră în Piața Stalî'n zeci de mii de oa
meni ai muncii din raionul „23 August", în 
frunte cu muncitorii uzinelor care poartă 
gloriosul nume al zilei în care Armata So
vietică a adus patriei și poporului nostru 
libertatea. In rîndurile oamenilor muncii de 
la „23 August" sînt numeroși muncitori, teh
nicieni și ingineri distinși cu ordine și me
dalii, printre care strungarul Nicolae Ma
tei și turnătorul Ion Bălan, decorați cu Or
dinul Muncii, forjorul loniță Dotare și strun
garul Vasile Dragomirescu, decorați cu Me
dalia Muncii.

Muncitorii uzinelor „23 August" fac as
tăzi bilanțul luminos al succeselor obținute 
în construcția socialistă. Ei au făurit în ul
timii ani piese și mașini despre care capi
taliștii spuneau că nu se pot fabrica decît 
în străinătate : linii de ciment, macarale turn 
și catarg, turbosuflante, vagoane de 50 de 
tone, strunguri-carusel etc.

E sărbătoare în inimile muncitorilor uzinei 
și în această zi ei raportează partidului: în 
cinstea zilei de 1 Mai, în întrecerea socia-

(Continuare în pas. 2-a)

Cuvîntarea tov. Miron Constantinescu
Din însărcinarea Comitetului Central al 

Partidului Muncitoresc Romîn și a Consiliu
lui de Miniștri vă felicit Cu ocazia zilei de 
1 Mai, ziua solidarității internaționale a cla
sei muncitoare, ziua frăției celor ce muncesc 
din toate țările în lupta pentru apărarea pă
cii, pentru independența națională a popoa
relor, pentru socialism.

Oamenii muncii din țara noastră, sub cont 
ducerea Partidului Muncitoresc Romîn, aii 
realizat în cursul acestui an succese deose
bite în toate sectoarele vieții noastre econoi 
mice, politice și culturale, în munca de con- 

. struire a socialismului.
Pentru făurirea bazei economice a socia

lismului în țara noastră, partidul a aplicat 
în mod consecvent principiul leninist al in
dustrializării socialiste, dezvoltînd cu pre
cădere industria grea, care constituie pîr- 
ghia necontenitei creșteri a economiei țăriiț

Muncind cu însuflețire pentru îndeplinirea 
planului cincinal, clasa muncitoare a obținut 
rezultate importante. Industria petroliferă 
din Republica Populară Romînă s-a apropiat 
încă în 1954 de nivelul-ultimului ari al cin
cinalului, industria chimică a înfăptuit în 
trimestrul I, la producția globală, planul său 
cincinal, iar industria construcției de mașini 
și industria electrotehnică realizează în 
curăul . acestui trimestru planul lor cincinal. 
Peste.200 de întreprinderi din ramurile in
dustriei grele, alimentare, de îmbrăcăminte 
și încălțăminte și-au îndeplinit planul cinci
nal și lucrează în contul* anului 1956. Orga
nizațiile de partid sînt în fruntea acestei 
lupte mărețe, mobilizînd clasa muncitoare 
și țărănimea muncitoare, intelectualitatea 
patriotică. Organizațiile sindicale cu spriji
nul U.T.M.-ului organizează cu succes între
cerea socialistă.

înfăptuirea planului de electrificare, 
creșterea continuă a puterii instalate și a 
producției de energie la termo și hidrocen
tralele noastre permit ca industria și agri
cultura să se poată dezvolta necontenit, a- 
vînd asigurată energia necesară.

Țărănimea muncitoare luptă pentru înfăp
tuirea sarcinii puse de partid și guvern, de 
a da recolte bogate și o producție mărită la 
hectar, de a produce în acest an 10 milioane 
tone de grîu și porumb.

Sub conducerea organizațiilor de partid 
s-au întărit și dezvoltat cele peste 5150 gos
podării agricole colective și întovărășiri a- 
gricole, care au obținut succese importante 
în lucrările agricole, în producerea de recolte 
bogate la hectar, arătînd astfel drumul spre 
belșug al întregii țărănimi muncitoare, dru
mul transformării socialiste a agriculturii.

Pe baza succeselor obținute în industrie 
și agricultură, a creșterii considerabile a pro
ducției bunurilor de consum, s-a dezvoltat re
țeaua comerțului socialist și cooperatist, a 
crescut și s-a dezvoltat schimbul de mărfuri 
între orașe și sate; astfel a devenit posibilă 
în decembrie 1954 desființarea sistemului de 
aprovizionare pe bază de cartele, iar recent 
reducerea de prețuri la unele articole alimen
tare și industriale, ceea ce duce la o creștere 
a nivelului de trai al oamenilor muncii. A- 
provizionarea orașelor cu mărfuri alimentare 
și a satelor cu mărfuri industriale este din 
ce în ce mal buni _

In scopul ridicării nivelului de trai și a sa
lariului real este necesară îndeplinirea și 
depășirea planului de stat, mărirea continuă 
a producției, îmbunătățirea calității și sorti
mentelor produselor, creșterea productivită
ții muncii, economisirea de materii prime și 
materiale,, dezvoltarea întrecerii socialiste, 
aplicarea și extinderea metodelor înaintate 
ale fruntașilor în producție, scăderea prețului 
de cost al produselor.

De-o deosebită însemnătate în întărirea a- 
Hanței dintre clasa muncitoare și țărănimea 
muncitoare, în lupta pentru reducerea pre
țului de cost al produselor este ridicarea 
producției agricole, terminarea cît mai re
pede și în bune condiții a însămînțărilor 
de primăvară. Pentru aceasta sînt mobilizate 
toate forțele partidului, clasei muncitoare și 
țărănimii muncitoare, toate mijloacele, trac
toarele, , semănătoarele, alte mașini agricole 
și atelajele. Comitetele executive ale sfaturi
lor populare trebuie să-și concentreze toate 
eforturile în această direcție.

Sprijintil multilateral pe care țara noastră 
l-a primit din .partea Uniunii Sovietice în 
ultimii 10 ani se lărgește mai mult prin a- 
cordârea de către Uniunea Sovietică de a- 
jutor tehnico-științific în domeniul producerii 
de energie atomică în scopuri pașnice în 
Republica Populară Romînă'.

Prin acordul încheiat recent la Moscova 
vom primi atît ajutor tehnico-științific cît și 
sprijin în formarea de cadre științifice și in
ginerești, în scopul construirii unei pile ato- 
mice experimentale, a acceleratorilor de par
ticule elementare și producerii de energie 
nucleară. Aceasta va da uri mare avînt cer
cetărilor științifice și tehnice din țară în do
meniul fizicii, chimiei, electricității, biolo'giei, 
medicinei, etc.

In timp ce în țările lagărului democrației 
și socialismului, în frunte cu marea Uniune 
Sovietică, producția industrială este în con
tinuă dezvoltare, agricultura — după expe
riența' agriculturii sovietice — asigură pe an 
ce trece mai multe produse agroalimentare, 
mergînd pe drumul marilor gospodării colec
tive, prețurile sead, iar nivelul de trai mate
rial și cultural al oamenilor muncii este în 
continuă creștere — cu totul alta este situa
ția oamenilor muncii din țările capitaliste, 
coloniale și dependente.

Intensificarea exploatării crîncene a oame
nilor muncii de către capitaliști și moșieri, 
ruinarea maselor muncitorești și țărănești, 
prin restrîngerea continuă a producției ci
vile în favoarea producției de război, apropie 
și adîncesc și mai mult criza economică, 
criză care duce la pauperizarea maselor, la 
mărirea șomajului și la foamete.

Acest fapt este clar oglindit atît de situa
ția milioanelor de șomeri totali și parțiali 
din S.U.A., Italia și alte țări capitaliste cît 
și de greva docherilor și tipografilor englezi, 
a celor 300.000 muncitori din Saar, a celor 
350.000 metalurgiști italieni, a luptelor duse 
de muncitorimea și țărănimea franceză, spa
niolă, de popoarele din colonii, etc.

Totodată aceasta ne arată că sub conduce
rea partidelor comuniste și muncitorești, cla
sa muncitoare din acele țări opune o rezis
tență dîrză planurilor războinice ale imperia

liștilor și luptă cu hotărîre pentru indepen
dența națională, pentru o viață mai bună, 
pentru pace.

Tovarăși,
Superioritatea orînduirii noastre democrat- 

populare izvorăște în primul rînd din faptul 
că la conducerea statului se află clasa mun
citoare, că la temelia regimului democrat- 
popular stă alianța trainică, frățească și de 
nezdruncinat dintre clasa muncitoare și ță
rănimea muncitoare, rolul conducător în a- 
ceastă alianță avîndu-1 clasa muncitoare.

Un alt factor principal al întăririi regimu
lui de democrație populară în Republica 
Populară Romînă este prietenia și unitatea 
frățească care există între poporul romîn și 
minoritățile naționale, frăție ce izvorăște din 
interesele comune de construire a socialismu
lui în Republica Populară Romînă — patria 
comună a tuturor celor ce muncesc din țara 
noastră.

Regimul democrat-popular din Republica 
Populară Romînă asigură tuturor minorită
ților naționale drepturi egale cu ale poporu
lui romîn atît prin legile și Constituția Re
publicii Populare Romîne, cît și prin mijloa
cele materiale ce le sînt puse la dispoziție.

Țara noastră, eliberată de sub jugul moșie
rilor și capitaliștilor, face parte din puterni
cul lagăr al păcii, democrației și socialismu
lui, în fruntea căruia se află marea Uniune 
Sovietică, luptătoare consecventă pentru 
menținerea și întărirea păcii în lume, împo
trivă reînvierii militarismului german, pen
tru soluționarea pe cale pașnică a tuturor 
litigiilor internaționale.

Conferința țărilor Asiei și Africii care a 
avut loc de curînd la Bandung cu participa
rea Republicii Populare Chineze a exprimat 
de asemenea voința comună a popoarelor 
acestor continente, de a lupta împotriva co
lonialismului, de a promova pacea și colabo
rarea între popoare, de a se opune războiu
lui.

Partidul șl guvernul nostru cheamă oame
nii muncii din Republica Populară Romînă 
să lupte cu avînt sporit pentru pace, pentru 
construirea socialismului în țara noastră, 
pentru întărirea capacității ei de apărare.

Trăiască 1 Mai, ziua solidarității interna
ționale a oamenilor muncii, ziua frăției celor 
ce muncesc din toate țările 1

Trăiască marea țară a socialismului vic
torios, bastionul păcii și frăției între popoare. 
Uniunea Sovietică 1

Trăiască mărețul lagăr al păcii și socialis
mului, în frunte cu Uniunea Sovietică !

Trăiască alianța trainică dintre clasa mun
citoare și țărănimea muncitoare, forța d> 
neclintit a regimului nostru de demzerație 
populară 1

La luptă pentru îndeplinirea cu succes a 
planului cincinal și a planului de electrifi
care 1 ’

Trăiască Comitetul Central al Partidului 
Muncitoresc Romîn. Trăiască Guvernul Re
publicii Populare Romîne 1

Sub steagul lui Marx-Engels-Lenin-Stalin, 
sub conducerea partidului, înainte spre vic
toria socialismului în patria noastră scumpă, 
Republica Populară Romînă ț
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Măreața demonstrație de 1 Mai a oamenilor muncii Să grăbim însămînțările!
(Urmare din pag. l-a)

Bați «t au realizat producția globali tn pro
porție de 121 la 8ută și au sporit producti
vitatea muncii cu 19 la șuti.

La sărbătoarea zilei de 1 Mai, ceferiștii 
„Griviței Roșii" au venit cu zeci de stea
guri purpurii. Stnt steagurile partidului sub 
ale că rui falduri ceferiștii de la „Grivița 
Roșie", detașament harnic și de nădejde al 
clasei noastre muncitoare, au luptat ani 
de-a rîndul pentru pîine și libertate. Ei luptă 
astăzi pentru victoria socialismului în pa
tria noastră.

Peste capetele mulțimii se văd purtate cu 
mîndrie portretele conducătorilor Partidului 
Muncitoresc Romîn și ai statului nostru de
mocrat-popular.

La 1 Mai, sărbătoarea frăției oamenilor 
muncii de pretutindeni, muncitorii ceferiști 
raportează partidului noi victorii în întrece
rea socialistă. Un panou purtat în coloană 
arată că pe primul trimestru planul de pro
ducție a tost îndeplinit în proporție de 
108,22 la sută, iar productivitatea muncii a 
fost ridicată peste indicele de plan cu 3,10 
la sută.

„Salut fierbinte marelui popor chinez 
răsună eu căldură chemarea înălțată de de
monstranți. Ei fac semne prietenești Oaspe
ților chinezi aflați printre invitații din tri
bune.

Demonstrația de 1 Mal prilejuiește o pu
ternică manifestare a frăției poporului nos
tru cu popoarele țărilor de democrație popu
lară, care sub conducerea partidelor comu
niste și muncitorești construiesc cu succes 
socialismul.

Un car alegoric face cunoscută tuturor ma
rea izbîndă obținută de către colectivul de 
muncă al uzinelor metalurgice „Matyas Ra- 
kosi": îndeplinirea planului cincinal înainte 
de termen.

In cinstea luf 1 Mal, constructorii de mo
toare de la uzinele „Matyas Rakosi* și-au 
îndeplinit cu prisosință angajamentele luate.

Planul de producție pe luna aprilie a fost 
îndeplinit cu 3 zile înainte de termen și s-au 
realizat pînă la 27 aprilie economii în va
loare de 100.000 lei la materiale, combusti
bil și energie electrică. Tot cu 3 zile înainte 
de termen au fost date în folosință două 
bancuri de probă care vor contribui la îm
bunătățirea calității produselor.

Constructorilor de mașini și aparataj elec
tric de la întreprinderea „Clement Gott
wald" le-a revenit cinstea de a deschide ma
nifestația oamenilor muncii din raionul „Gh. 
Gheorghiu-Dej". Ei vin la marea sărbătoare 
cu bogate realizări. Sarcinile prevăzute în 
Srimul plan cincinal au fost realizate cu mult 

lainte da termen. In anii cincinalului pro
ducția întreprinderii a crescut de 2,2 ori față 
de 1950, productivitatea muncii de 3 ori, iar 
prețul de cost al produselor a fost redus cu 
45 la sută. Toate acestea au făcut ca între
prinderea eă realizeze astăzi o rentabilitate 
de 3 ori mai mare decît în 1950 și munci
torii să obțină un salariu mediu lunar spo
rit cu 63 la sută.

Pentru succesele obținute în producție, pe 
pieptul a zece tovarăși din colectivul fabricii 
„Clement Gottwald" strălucește medalia de 
laureat al Premiului de Stat. Printre aceștia 
sînt și bobinatorul Dumitru Dina, inginerul 
Victor Bunea, Alexandru Berberian și alții.

In cinstea zilei de 1 Mai colectivul uzinei 
dă produse în contul lunii iunie a anului 
1956.

In această zi de sărbătoare, gîndurile tu
turor se îndreaptă într-un salut frățesc adre
sat popoarelor din țările capitaliste, care 
luptă împotriva jugului exploatării, pentru 
democrație, pace, independență națională.

Uzina „Tudor Vladimirescu" a fost creată 
în anii puterii populare. Muncitorii, tehni
cienii și inginerii se mîndresc cu darul pe 
care I-au oferit cu prilejul zilei de 1 Mai 
celor ce muncesc pe ogoare. Ei și-au luat 
angajamentul să dea peste plan 10 batoze și 
10 remorci anto și au realizat în lunile mar
tie și aiprilie 11 batoze și 20 de remorci 
peste plain.

In tribune se află și invitați din țările co
loniale. Prin ei, demonstranții adresează as
tăzi un salut fierbinte popoarelor din țările 
coloniale și dependente, care luptă împotriva 
asupririi imperialiste, pentru pace, libertate 
ți independență națională.

Apariția în Piața Stalin a coloanei mun
citorilor de la fabrica de confecții „Gh. Gheor- 
ghiu-Dej" este salutată cu vii aplauze. Mul
tora dintre cei care au urmărit desfășura
rea demonstrației le este cunoscută această 
fabrică după produsele din ce în ce mai bune 
pe care le pune la dispoziția oamenilor mun
cii. In atelierele mari, pline de lumină ale 
acestei întreprinderi cea mai mare fabrică 
de confecții din țara noastră, se produce azi 
o cantitate de îmbrăcăminte aproape egală 
cu cea realizată în toate celelalte fabrici de 
confecții din țară. Astăzi, la fiecare 42 de 
secunde este gata un costum bărbătesc, iar 
la fiecare 10 secunde o nouă cămașă iese 
din mîiniie harnicilor muncitori.

Deasupra coloanelor se văd nenumărate 
portrete ale conducătorilor partidelor comu
niste și muncitorești din diferite țări. Pur- 
tîndu-le, demonstranții exprimă chemarea 
fierbinte care astăzi este înălțată din sute 

Aspecte de la demonstrația Oamenii or muncii din Capitali Foto agerpres

da mii de piepturi: „Trăiască I Mal, ziua 
solidarității internaționale a celor ce mun
cesc 1“

La înălțimea epocii noi
Printre demonstranți simt și creatorii de pe 

tărîmul literaturii și artei, cei care se stră
duiesc să înfățișeze în operele lor noul, să-l 
toarne în forme artistice corespunzătoare să 
realizeze lucrări care să fie ia înălțimea e- 
pocii noi.

Revoluția culturală se desfășoară cu suc
ces în țara noastră. Activiștii pe tărîmul cul
turii și artei își închină poporului muncitor 
toată forța lor de creație. Ei raportează as
tăzi cu mîndrie despre realizările obținute.

Răspunzînd încrederii pe care le-o acordă 
partidul și guvernul, cadrele didactice din 
țara noastră au întîmpinat ziua de 1 Mai 
obținînd noi succese importante în instruirea 
și educarea elevilor, în lupta pentru lichida
rea definitivă a analfabetismului, pentru ri
dicarea nivelului cultural al poporului mun
citor.

Veseli, plini de încredere în viitorul lor 
fericit, trec studenții de la instituțiile de în- 
vățămînt superior din Capitală.

Braț la braț cu tovarășji lor de învățătură, 
trec tineri din China Populară, R. P. Ungară, 
R. P. Bulgaria, R. D. Germană, R. P. D. Co
reeană și din alte țări care studiază în țara 
noastră. împreună cu studenții romîni, ei își 
însușesc temeinic cunoștințele, astfel ca la 
întoarcerea în patrie să contribuie cu succes 
lș înflorirea țărilor lor.

In coloana sărbătorească a demonstrației 
de 1 Mai, sînt și lucrătorii din comerțul de 
stat. Ei sînt mîndri de contribuția impor
tantă pe care o dau la buna aprovizionare a 
oamenilor muncii, la ridicarea continuă a bu
năstării lor. Volumul mărfurilor desfăcute 
de comerțul de stat va fi în anul acesta de 
26 miliarde lei, față de 22 miliarde în anul 
1954.

Voioșia animă rîndurile zecilor de mii de 
demonstranți. Din coloane se aud cîntece. 
Oamenii se prind în hore. Echipe de dansuri 
în costume naționale din diferite regiuni ale 
țării, sau în portul minorităților naționale, 
deschid coloanele festive ale multor între
prinderi.

Printre oamenii muncii pe chipurile cărora 
strălucește tn această dimineață bucuria vie
ții noi, succesele muncii închinată păcii, so
cialismului, sînt sute și sute de lucrători pe 
tărîm sanitar. Zi de zi ei își dedică pricepe
rea șl cunoștințele nobilei sarcini de ocroti
re a sănătății poporului.

Tradiționala paradă 
a sportivilor

La Intrarea în piață se văd steagurile 
multicolore ale sportivilor care își încep tra
diționala paradă.

In Piața Ștalin își fac apariția coloanele 
de sportivi. Demonstrația este deschisă de o 
motocicletă cu ataș pe care patru sportivi 
străjuiesc un mare steag roșu pe care se află 
înscrisă chemarea astăzi vie în inimile tu
turor : „Trăiască 1 Mai". Trec prin fața tri
bunelor grupuri de sportivi purtînd meda
lioane cu portretele marilor învățători ai 
omenirii muncitoare, Marx-Engels-Lenin- 
Stalin, încadrate de mari steaguri roșii.

In aplauzele publicului, trec în grupuri 
compacte sportivii asociației Locomotiva. 
Apoi, în piață intră sportivii asociației Casa 
Centrală a Armatei, între care Se află nu
meroși campioni, recordmani și maeștri ai 
sportului. Ei se opresc în fața tribunei și 
printr-o reușită demonstrație înscriu cu cor
purile lor „Trăiască 1 Mai".

Defilează acum coloanele asociației Pro
gresul. Din rîndurile acestei asociații fac 
parte campioanele mondiale de tenis de ma
să Angelica Rozeanu și Ella Zeller, bine cu
noscute în lumea întreagă prin excepționa
lele performanțe pe care le-au realizat. Cu 
ropote de aplauze sînt întîmpinați sportivii 
Asociației Voluntare pentru Sprijinirea Apă
rării Patriei.

In blocuri compacte, defilează sportivii a- 
sociațiilor Avîntul, Metalul, care în fața tri
bunei înscriu cuvîntul „PACE", cuvînt scump 
oamenilor muncii de pe întreg cuprinsul lu
mii, trec sportivii din asociațiile Recolta, 
Flamura Roșie șl Flacăra. Ei demonstrează 
caracterul larg de mase pe care l-a luat miș
carea de cultură fizică și sport în țara noas
tră în anii regimului democrat-popular. In 
piață își fac acum apariția sportivii școlilor 
profesionale, cadrele de mîine ale construirii 
socialismului în țara noastră. Ei încadrează 
un glob pe care stă scris „Luptăm pentru 
pace". Apoî, sportivele din școlile medii ale 
Capitalei, execută grațioase demonstrații cu 
cercul, iar tn urma lor, trec sportivi din a- 
sociațiile Minerul și Constructorul.

Sportivii asociației Voința execută din 
mers, jocuri de volei, baschet, handbal și 
fotbal. Demonstrează apoi sportivii asocia
ției Dinamo și cei ai asociației Știința.

*
Demonstrația de 1 Mai a luat sfîrșît. Din 

mii de piepturi se ridică în văzduh acordu
rile Internaționalei, imnul de luptă al pro
letariatului mondial.

IN'ȚARĂ
In orașul Iași

IAȘI (de la corespondentul nostru). Orașul 
Iași a îmbrăcat haina primăverii și a sărbă
torii. Pomii și grădina Copoului din Parcul 
Expoziției, din cartierele Păcurari și Tătărași, 
au înflorit. Pe clădirile înalte, la căsuțele 
vechi și la construcțiile noi, s-au arborat 
steaguri. De dimineață oamenii s-ău strîns 
in piața Republicii. Aici are loc mitingul și 
demonstrația oamenilor muncii închinată zilei 
de 1 Mai.

La miting a luat cuvîntul tov. Gheorghe 
Roșu, prim secretar al comitetului regional 
de partid, care a Vorbit despre succesele obți
nute de oamenii muncii din orașul și regiu
nea lor în cinstea zilei de 1 Mai.

A vorbit apoi tov. Dumitru Coliu, membru 
supleant al Biroului Politic al C.C. al P.M.R. 
care a adus oamenilor muncii din orașul și 
regiunea Iași un călduros salut din partea 
C.C. al P.M.R.

După miting a început demonstrația oame
nilor muncii. Mii de oameni ai muncii trec 
prin fața tribunelor. Iată coloanele muncitori
lor de la Direcția Regională C.F.R., care și-au 
realizat de mult planul cincinal, Atelierele 
C.F.R. „Iile Pintilie", care în luna aprilie 
și-au depășit planul valoric cu 20 la sută. 
Iată-i pe bravii muncitori de la filatura fa

In cetatea fontei
HUNEDOARA. - Cetatea fontei. Hune

doara, a îmbrăcat din nou haină de sărbă
toare. Siderurgiștii combinatului „Gh. Gheor- 
ghiu-Dej“ și constructorii noului oraș Hune
doara, laolaltă, se bucură în această măreață 
zi de succesele obținute în producție.

Despre însemnătatea internațională a zilei 
de 1 Mai a vorbit tov. Alexa Augustin, 
membru al C.C. al P.M.R.

Elevii și pionierii școlilor elementare din 
Hunedoara deschid marea coloană de de
monstranți după care urmează viitorii side- 
rurgiști, elevii Centrului profesional din 
Hunedoara.

Puternicele brațe ale topitorilor, Ingineri
lor și tehnicienilor siderurgiști, ale membri
lor colectivului întreprinderii de construcții 
siderurgice, constructorii noului oraș Hune
doara, aparținînd trustului 4 construcții și 
alții, poartă portretele marilor dascăli ai 
omenirii muncitoare, Ma.rx, Engeils, Lenin, 
Stalin, ale conducătorilor partidului și gu
vernului nostru, ale conducătorilor P.C.U.S. 
și ai partidelor comuniste și muncitorești 
frățești.

înfrățiți în muncă și în bucurie
TG. MUREȘ (de la corespondentul nos

tru). Străzile însorite ale Tg. Mureșului, au 
cunoscut o mulțime imensă de oameni în 
această zi de 1 Mai.

Marele miting al oamenilor muncii din Tg. 
Mureș a fost deschis de tov. Ludovic Csupor, 
prim secretar al comitetului de partid al Re
giunii Autonome Maghiare, care a felicitat 
muncitorii, tehnicienii; țăranii muncitori și 
intelectualii, care au contribuit prin munca 
lor însuflețită la obținerea unor însemnate 
succese. In cinstea zilei de 1 Mai, 22 între
prinderi industriale din regiune au îndepli
nit planul cincinal în numai 4 ani și 3 luni, 
iar 59 de întreprinderi au îndeplinit planul 
pe luna aprilie cu o săptămînă înainte de 
termen. Țăranii muncitori au obținut, în ulti
mele zile, succese în campania agricolă de 
primăvară. S-a arat 86 la sută din suprafe
țele planificate și s-au însămînțat 57 la sută 
din culturile planificate pentru primăvara a- 
ceastâ.

In numele C.C. al P.M.R., participanții la 
mitingul sărbătoresc au fost salutați și feli
citați în limba maghiara de tov. I. Fazecaș, 
secretar al C.C. al P.M.R. și în limba romî- 
nă de tov. Constanța Crăciun, membru al 
C.C. al P.M.R., ministrul Culturii.

Apoi a început demonstrația oamenilor

Minerii Văii Jiului în sărbătoare
PETROȘANI — Zorii zilei de 1 Mai au 

găsit Valea Jiului în sărbătoare. Clădirile 
din noile cartiere muncitorești erau împodo
bite cu brad și ghirlande de verdeață, cu 
steaguri roșii și tricolore.

La mitingul care a avut loc la Petroșani 
a luat cuvîntul tov. Wiliam Suder, membru 
al C.C. al P.M.R., Care a felicitat pe harnicii 
mineri ai Văii Jiului pentru succesele obți
nute în producție.

In sunetul fanfarei minerilor din Petrila 
a început apoi demonstrația. Lozincile pur
tate de demonstranți arată voința lor de a 
lupta pentru pace și fericire. Minerii și 
constructorii — romîni și maghiari — au 
salutat cu însuflețire ajutorul tehnico-știin- 
țific pe care U.R.S.S. îl acordă țării noa
stre în folosirea pașnică a energiei atomice.

Pe panourile purtate, minerii raportează 
partidului și guvernului îndeplinirea planu
lui de extracție a cărbunelui în trimestrul I 

bricii „Țesătura", de la fabrica de spirt „Teo
dor Neculuță", de la fabrica de tricotaje 
„Moldova" și de la întreprinderea farmaceu
tică nr. 16, care și-au îndeplinit înainte de 
termen planul cincinal; coloana cadrelor di
dactice și a studenților de la Universitatea 
A. I. Cuza, de la Institutul Agronomic și de 
la celelalte institute de învățămînt superior, 
este nesfîrșită. Prin fața tribunelor trec apoi 
reprezentanți ai oamenilor muncii de pe o- 
goare: muncitorii de la gospodăriile agricole 
de stat din Bucium și Popricani, membri ai 
gospodăriilor agricole colective din Romt- 
nești și Cîrpiți, țărani muncitori cu gospodă
rii individuale din Vînători și Aroneanu. In 
graficele ce le poartă ei raportează că, în 
cinstea zilei de 1 Mai, oamenii muncii de pe 
ogoarele regiunii Iași și-au realizat pînă a- 
cum planul de însămînțări în proporție de 
peste 80 la sută.Numeroase gospodării colec
tive, precum și numeroase comune din re
giunea Iași și-au realizat în întregime planul 
însămînțărilor de primăvară.

In după amiaza zilei de 1 Mai și în cursul 
zilei de 2 Mai au avut loc în Piața Republicii 
și în Parcul Expoziției minunate serbări 
populare.

In fruntea coloanei combinatului se gă
sesc topitorii oțelari, mîndria combinatului 
și a întregului oraș. Ei poartă drapelul de 
secție fruntașă a combinatului și grafice care 
arată că în cinstea marii sărbători Oțelarli 
hunedoreni au elaborat în cursul lunii apri
lie 150 de șarje rapide, dînd cu peste 15 la 
sută mai mult oțel decît prevedea planul. 
Laminatorii se prezintă la marea demons
trație cu rezultate tot atît de însemnate. In 
luna aprilie ei au dat peste plan cu 4,5 la 
sută mai mult oțel laminat și au realizat 
economii în valoare de 89.500 lei. Furnaliștii 
combinatului raportează tn această zi că în 
luna aprilie au dat peste plan sute de tone 
de fontă.

Trec apoi delegația muncitorilor ceferiști 
de la Complexul CF.R.-Simeria, delegațiile 
muncitorilor uzinelor „Victoria" Calan, ale 
minerilor de la Teliuc și Ghelar.

In tot timpul manifestației răsună puter
nice urale pentru gloriosul Partid Comunist 
al Uniunii Sovietice, pentru Partidul Mun
citoresc Romîn, pentru prietenie veșnică cu 
marea Uniune Sovietică. (Agerpres) 

muncii din Tg. Mureș. In fruntea coloanelor 
de muncitori pășesc colectivele întreprinderi
lor fruntașe „Simb Gheza", „Atelierele prin
cipale de reparații auto", fabrica de conser
ve „Mureșeni" — întreprinderi care au înde
plinit cu mult înainte de termen sarcinile 
cincinalului. In primele rînduri ale demons
tranților iată-1 și pe Albert Sarosi, harnicul 
tîmplăr de la fabrica „Simo Gheza", care de 
cîteva zile lucrează în contul anului 1965.

Trec rînd pe rînd, ore în șir, coloane nes- 
fîrșite de demonstranți, care-și mărturisesc 
dragostea nețărmurită față de partid, dorința 
și hotărîrea de a lupta pentru întărirea și 
înflorirea scumpei noastre patrii...

Pînă seara tîrziu în pădurea de pe platoul 
Cernești, oamenii muncii din Tg. Mureș au 
petrecut în veselie. Cîntecele populare romî- 
nești și maghiare s-au împletit armonios și 
făceau să răsune pînă departe pe Valea Mu
reșului frăția în muncă și în luptă a oame
nilor muncii remîni și maghiari.

La reîntoarcere oamenii muncii au făcut 
tradiționalul lor popas la cimitirul eroilor 
sovietici. Mii de buchețele și buchete de flori 
au acoperit plăcile de marmoră ale obeliscu
lui, omagiu adus eroilor ce și-âu vărsat sîn- 
gele pentru libertatea și fericirea poporului 
nostru.

al anului 1955 pe întreaga Vale a Jiului în 
proporție de 101 la sută și a planului la 
înaintări și pregătiri în steril în proporție 
de 104 la sută.

Pot fi văzuți ortacii Eroului Muncii So
cialiste Iuliu Haidu, ai lui Ștefan Mihai, ai 
tui Geza Kopetin și alți fruntași în producție 
din Valea Jiului, care lucrează de mult în 
contul anilor viitori.

Au trecut apoi metalurgiști de la uzinele 
de reparații de utilaj minier din Petroșani, 
ceferiști, studenți ai Institutului de mine 
„Gh. Gheorghiu-Dej“, muncitori de la filatu
ra din Lupeni, elevi ai școlilor medii și pro
fesionale, lucrători și funcționari din institu
țiile Petroșanului. Au demonstrat de aseme
nea țărani muncitori din comunele înveci
nate veniți călări și în costume pitorești.

Demonstrația oamenilor muncii din Valea 
Jiului s-a încheiat cu defilarea plină de pros
pețime a sportivilor. (Agerpres)

Cu deosebit! însuflețire muncesc oamenii muncii de pe ogoare pentru a realiza 
șl depăși viteza zilnici de lucru la Însămînțări. Mulțl dintre mecanizatori, colecti
viști, Întovărășiți sau țărani muncitori cu gospodării individuale au inîlmpinat ziua 
de 1 Mai cu succese noi in muncă. In m uite raioane din țară s-au semănat in ulti
mele zile suprafețe mari de teren.

Pămîntul s-a zvîntat și timpul este bun pentru executarea muncilor agricole. 
Să nu pierdem nici o clipă prețioasă, să nu lăsăm nici un petec de pămint neinsă- 
mințat 1

Vremea este tocmai bună pentru semănatul porumbului. Să semănăm porumbul 
in timpul cel mai scurt 1 Să folosim pe scară largă semănatul in cuiburi așezate in 
pătrat I

Oameni ai mum ii de pe ogoarel Grăbiți însămînțările de primăvară I Desfășu- 
rați cu avînt întrecerea pentru a obține 10 milioane tone grîu și porumb, pentru o 
recoltă de 2.000 legr. porumb boabe la hectar I

Fiecare zi de lucru e folosită din plin
BIRLAD (de la corespondentul nostru). 

— Folosind fiecare zi de lucru, muncitorii 
din gospodăriile agricole de stat, colecti
viștii, membrii întovărășirilor agricole și ță
ranii muncitori cu gospodării individuale de 
pe întregul cuprins al regiunii Bîrlad dau 
bătălia pentru a termina campania agricolă 
de primăvară. Pînă la 29 aprilie în întreagă 
regiune s-au realizat, 65,91 la sută din pla
nul pe întreaga campanie. In cele mai multe 
raioane: Bîrlad, Murgeni, Zeletin s-au ter
minat însămînțările la orz, ovăz, floarea soa
relui, cartofi, mazăre și alte culturi din epo
ca I și au început însămînțările din epoca 
Il-a, realizîndu-se numai la porumb 94.116 
ha.

Țăranii muncitori din comune ca : Mun
teni, raionul Tecuci, Negulești raionul Ad- 
jud și Găgești raionul Murgeni, care au 
cîștigat steagul roșu de fruntași în muncile 
agricole din prima epocă, au pornit cu 
toate forțele la lucrările din epoca Il-a.

Invățînd din experiența fruntașilor recol
telor bogate și îndrumați de tehnicienii a- 
gricoli un grup de țărani muncitori cu gos
podării individuale, ca Manole Mihalache,

Au terminat
SUCEAVA, (de la corespondentul nostru) 
Membrii gospodăriei colective „Așa s-a 

călit oțelul" din Todireni-raionul Trușești 
aplicînd cu pricepere metodele agrotehnice 
și folosind fiecare zi bună de lucru, au reu
șit să termine însămînțările de primăvară. 
Ei au însămînțat diferite culturi pe supra
fața de 140 ha. din care 15 ha. ovăz, 15 ha. 
sfeclă de zahăr. De asemenea, au semănat 
2 ha. cartofi, 15 ha. floarea-soarelui și 60 ha. 
porumb, în cuiburi așezate în pătrat. O con
tribuție însemnată la grăbirea terminării 
muncilor agricole a adus brigada XI de

Roadele întrecerii patriotice
încă din luna ianuarie țăranii muncitori 

din comuna Afumați, raionul Băilești, au 
chemat la întrecere patriotică toate comunele 
din regiunea Craiova, pentru îndeplinirea la 
timp a campaniei de însămînțări. In dorința 
de a cîștiga întrecerea țăranii muncitori din 
comuna Afumați și-au intensificat munca. 
Pînă acum ei au terminat însămînțările la 
ovăz, mazăre, floarea-soarelui, cartofi,

Zoresc semănatul porumbului
GALAȚI (de la corespondentul nostru). 

Pentru a recupera timpul pierdut din cauza 
ploilor și a folosi zilele bune de lucru, meca
nizatorii de la S.M.T. din raionul Galați lu
crează zi și noapte. Folosind cuple la trac
toarele K.D. 35, tractoriștii de la S.M.T. 
Cudalbi, au arat și însămînțat — în cîteva 
zile — pe tarlaua gospodăriei agricole colec
tive din Pechea, 200 ha. porumb. La gospo
dăria agricolă colectivă „Donca Simo" din

O
Semănatul prășitoarelor în cuiburi așezate 

în pătrat asigură însemnate sporuri de re
coltă. Pentru ca această lucrare să se poată 
executa cu mai multa ușurință, inginerul 
agronom Samoilă Barbă, împreună cu șeful 
de atelier N. Stratulat de la S.M.T. Tecuci 
s-au gîndit să folosească în acest scop ma
șina obișnuită de semănat cereale I.A.R. 511, 
căreia să i se adapteze un dispozitiv spe
cial. De curînd dispozitivul a fost terminat. 
Cu ajutorul acestui dispozitiv care se poate 
construi cu ușurință și fără cheltueli mari 
în orice stațiune, mașina de semănat I.A.R.

MILITARII AU SĂRBĂTORIT CU ENTUZIASM ZIUA DE I MAI
In unitățile Forțelor noastre Armate, mi

litarii au sărbătorit cu entuziasm ziua de 1 
Mai. In adunările festive organizate cu acest 
prilej, comandanții și locțiitorii lor politici 
au vorbit militarilor despre însemnătatea 
măreței sărbători, despre realizările obținute 
de oamenii muncii din uzine și de pe ogoare, 
precum și despre succesele cu care a fost 
întîmpinat 1 Mai în unitățile Armatei noas
tre Populare.

La oluibul unității „N“, ofițerul Petcu Pru- 
naru a arătat, printre altele, că pentru re
zultatele bune obținute în pregătirea lor de 
luptă și politică, numele sergenților I. Sîrbu 
și S. Bordea figurează la loc de cinste pe 
panoul de onoare. A urmat un program ar
tistic prezentat de echipa artistică a subuni
tății din care face parte ofițerul I. Arginto- 
ianu. In cursul după amiezii, militarii uni
tății au participat la diferite întreceri spor
tive.

In garnizoana „N“, ofițerii, sergenții, an- 
gajații civili și familiile lor au sărbătorit 
ziua de 1 Mai printr-o adunare festivă la

In piețele și parcurile Capitalei
1 Mai a adus Capitalei în dar și prima zi 

de adevărată primăvară din acest an. După 
amiază, s-au deschis terasele, parcurile de 
cultură și odihnă, grădinile de vară. In pie
țele și parcurile Capitalei, pe zeci de estrade, 
artiști profesioniști și amatori au prezentat 
spectacole atrăgătoare.

★
Ora 17. Pe estrada din Piața Republicii 

fanfara Ministerului Forțelor Armate deschi
de spectacolul. Urmează programul prezen
tat de orchestra și corul artiștilor amatori 
de la Ministerul Metalurgiei. Melodia sovie
tică „Valurile Amurului", atît de dragă bucu- 
reștenilor, se revarsă mîngîietoare deasupra 
mulțimii. Pe scenă au apărut apoi artiștii 
Ansamblului Sfatului Popular al Capitalei: 
cor, orchestră, echipă de dansuri. „JĂîndru 
sînt de țara mea" cîntec de Mălineanu, „Cîn- 
tă din nou privighetoarea" de Dunaevski... 
Megafoanele poartă pînă departe frumoasele 
melodii.

Și acum, un moment vesel: artistul emerit 
N. Stroe prezintă selecțiuni din recitalul său. 
Publicul rîde, aplaudă.

Spectacolul continuă pînă tîrziu.

In piața Gării de Nord, luminată feeric de 
reflectoare, în jurul estradei special amena
jată s-a strîns o mare de oameni.

Iancu Ungureanu, loan Filotl, Gheorghe 
Negoiță și alții din circumscripția electorală 
24 din comuna Drăgănești, raionul Tecuci, 
în frunte cu deputatul lor Zaharia Costică, 
au format o grupă de într-ajutorare pen
tru însămînțatul porumbului în cuiburi a- 
șezate în pătrat. Unindu-șl atelajele lor 
proprii și brațele de muncă ei au însămîn
țat în numai două zile suprafața de 12,5 
na. porumb, după această metodă.

Un ajutor prețios la obținerea acestor 
succese și la executarea cît mai lute a în- 
sămînțărilor au dat și dau mecanizatorii 
S.M.T.-urilor din regiune. Astfel mecaniza
torii de la S.M.T. Tecuci au realizat planul 
pe întreaga campanie — pînă la 26 apri
lie — în proporție de 101 Ia sută. Planul a 
fost îndeplinit la toți indicii. (

Titlul de „Cel mai bun tractorist" din 
stațiune a fost cîștigat de tractoristul Cons
tantin Diaconu care a realizat o depășire 
a normei de lucru de 150 la sută.

Datorită acestor realizări mecanizatorii 
și tractoriștii de la S.M.T. Tecuci au cîști
gat întrecerea dintre S.M.T. din regiunea 
Bîrlad.

însămînțările
tractoare condusă de brigadierul Constantin 
Damian care, aplicînd metoda graficului 
orar, a reușit să depășească norma. S-au 
evidențiat tractoriștii Anton Gheorghe și Ion 
Cireș precum și colectiviștii Dumitru Raiu, 
Petre Apăvănoâiei, Florea Sava, Petru Po- 
povici, etc. care au muncit cu multă tragere 
de inimă.

Cu aceeași însuflețire au muncit șl colec
tiviștii din Socrujeni și Iurești precum și ță
ranii muncitori din comunele Călărași, So
crujeni, Dobîrceni, care Obțin însemnate 
succese în muncile agricole de primăvară.

ceapă și usturoi. Grăpatul însămînțărilor 
de toamnă a fost făcut în proporție de 80 
la sută. Acum se însămînțează sfecla 
de zahăr. Mulți țărani muncitori urmînd 
sfaturile agronomilor au însămînțat pe o 
suprafață de 9 hectare sfeclă iarovizată.

NICOLAE ROVENȚA 
corespondent voluntar

satul Cișmele deservită de S.M.T. SendrenI, 
s-a însămînțat numai într-o zi și jumătate, 
25 ha. cu porumb.

In ultimele zile și la gospodăria agricolă 
colectivă „Izvoarele", Comuna Slobozia Co- 
nachi a fost însămînțat porumbul. Cu spri
jinul mecanizatorilor, colectiviștii au. însă
mînțat 80 ha. porumb în cuiburi așezate în 
pătrat.

inovație
511 poate semăna porumb în cuiburi așezate 
în patrat la distanță de 70/70 cm. Cu semă
nătoarea astfel modificată se pot însămînța 
10 h. pe zi, făcîndu-se economie — față de se
mănatul manual—de 76 brațe de muncă zil
nic. In construcția semănătoarei nu se face 
nici o modificare astfel că prin demontarea 
dispozitivului ea poate fi din nou folosită 
pentru semănatul cerealelor.

Cu o asemenea semănătoare, mecanizato
rii de la S.M.T. Tecuci execută semănatul 
porumbului pe tarlalele întovărășirii agricole 
„N. Bălcescu".

Casa Ofițerilor. După ce corul format din 
soțiile de militari a intonat imnurile R.P.R. 
și U.R.S.S., locțiitorul politic al șefului gar
nizoanei a conferențiat despre „1 Mai, ziua 
solidarității internaționale a celor Ce mun
cesc". Adunarea festivă s-a încheiat cu un 
program artistic prezentat de corul și echi
pa de dansuri formate din soțiile de militari 
și de orchestra condusă de plutonierul E. 
Stamin.

Tot printr-o adunare festivă, care a avut 
loc la clubul unei nave, a început sărbăto
rirea zilei de 1 Mai în garnizoana din care 
face parte ofițerul Mihail Cristian. Echipa
jul, îmbrăcat în haine de sărbătoare, s-a a- 
dunat apoi lingă pavilion. După ridicarea 
pavilionului și a marelui pavoaz, comandan
tul Forțelor Maritime Militare a trecut în 
revistă navele și a felicitat călduros pe bra
vii marinari. Pe nave au avut loc apoi con
cursuri sportive și manifestări culturale. Un 
mare număr de ofițeri, cartnici și matrozi au 
participat la manifestările artistice și cu’tu- 
rale din parcul „Maxim Gorki" și de la Tea
trul Forțelor Maritime Militare. (Agerpres).

Pe scenă, Ansamblul artistic al Uniunii 
Tineretului Muncitor interpretează un pro
gram de cîntece și dansuri.

Aplauze puternice întîmpină echipa de dan
suri. Estrada răsună sub pașii tinerilor dan
satori, care în ritmul săltăreț al muzicii pre
zintă publicului jocuri populare romînești, 
dansuri sovietice și din țărild- de democrație 
populară.

In piața Gării de Nord cîntecul și veselia 
stăruie pînă în orele tîrzii ale nopții.

★
La Arenele Libertății mii de oameni aî 

muncii au urmărit programul artistic suținut 
de colectivul artistic al țesătoriei „Flamura 
Roșie".

Parcul N. Bălcescu a cunoscut o animație 
deosebită. Grupuri de oameni ai muncii se 
opreau în fața estradei de amatori din parc. 
Pe această estradă, la programul artistic 
și-au dat concursul echipele artistice de a- 
matori de la întreprinderea poligrafică nr. 4, 
întreprinderea „N. Bălcescu" și fabrica de 
bere „Rahova".

Capitala a sărbătorit ziua de I Mai pînă 
noaptea tîrziu, într-o atmosferă de bucurie.
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Daniel Danielopolu Sărbătorirea zilei de 1 Mai la Moscova
Academicianul D. Danielopolu • Înce

tat din viată în ziua de 29 aprilie a.c. după 
o scurtă și grea suferință. Prin moartea 
lui, știința medicală romînă, Academia 

• Republicii Populare Romîne, învățămîn- 
tul medical au suferit una din cele mai grele 
pierderi.

Născut la 25 aprilie 1884, acad. Daniel 
Danielopolu și-a făcut toate studiile me
dicale, întreaga sa pregătire pentru stră
lucita lui activitate științifică, la 
tatea de medicină din București, în 
tutele noastre științifice.

De la început a împletit clinica 
eetarea de laborator. A fost elevul 
colaboratorul profe
sorilor Herescu, Stoi- 
eescu, Buicliu și Can- 
tacuzino.

Primele lucrări știin
țifice le-a publicat ca 
student, în clinica lui 
Herescu, apoi a exe
cutat mai multe lu
crări de Imunologie la 
Institutul Dr. Canta- 
euzlno.

Intuiția și perspica
citatea sa, lărgimea 
și originalitatea ve
derilor sale, spiritul 
de inițiativă al acad. 
D. Danielopolu s-au 
manifestat încă din 
timpul studiilor cînd 
a introdus tratamen
tul fracționat cu stro- 
fantină al miocardi- 
tei. Această metodă a 
fost universal accep
tată și folosită pînă 
azi în toată lumea.

In timpul primu
lui război mondial, 
la Iași, a desfășurat 
o muncă intensă în lupta contra tifosului 
exantâmatic, 
cretizîndu-se 
tr-un volum

In 1919 a 
și în 1920, în vîrstă de 
profesor definitiv de 
Aici a acordat o mare 
lor de laborator, care l-au condus 
concepție originală publicată pentru 
ma oară în 1928, asupra activității 
logice a organismului ca un întreg, 
coperind o serie de legi.

Acad. D. Danielopolu, sprijinindu-se pe 
concepția sa, a acordat de-a lungul în
tregii sale activități științifice o importanță 
deosebită farmacodinamiei nespecifice, denu
mire dată de el.

Aceste cercetări au fost apoi extinse 
cadrul Academiei de medicină, fondată 
dînsul, dar mai ales după 1949, cînd 
întemeiat Academia R.P.R., în cadrul Insti
tutului de fiziologie normală și patologică al 
Academiei R.P.R.

Facul- 
insti-

cu cer
și apoi

Grație mijloacelor pusa la dispoziție Aca
demiei R.P.R. de către statul democrat-popu
lar și avînd sprijinul devotaților săi colabo
ratori și elevi, acad. Danielopolu a putut da 
o mare dezvoltare acestor cercetări.

Spiritul său viu, inteligența sa sclipi
toare, pasiunea sa pentru cercetarea știin
țifică l-au condus să atace cu succes do
menii ca : gușa endemică, reumatismele, a- 
fecțiunile cardio-vasculare, Imunitatea etc., 
manifestînd în fiecare din aceste domenii o 
gîndire personală.

Meritul mare al 
este că cel dintîi

rezultatul ei științific con- 
într-o serie de lucrări și în

de excepțională valoare.
fost numit profesor provizor 

numai 36 de ani, 
clinică medicală, 
atenție cercetări- 

la o 
pri- 

fizio- 
des-

în 
de 
s-a

acad. D. Danielopolu 
legat clinica de cer
cetările de fiziologie 
și fiziopatologie, con
vins că baza tera
peuticii și progresu
lui științelor medi
cale nu poate fi asi
gurată fără o apro
fundare serioasă a fi
ziologiei și fiziopa- 
tologiel.

In ultimii ani, 
acad. D. Danielopolu 
și colaboratorii săi 
și-au orientat cerce
tările pe calea des
chisă de I. P. Pavlov, 
obținînd rezultate im
portante în studiul 
fiziologiei și farma
codinamiei interocep- 
torilor • tisulari, pre
cum și în cel al ro
lului scoarței cere
brale în 
funcțiilor 
mului.

Acad, 
polu a 
intensă ___
în domeniul 

și în acela al sănătății publice, 
tatea sa de profesor și cercetător se oglin
dește în cele peste 1.200 note, comunicări, 
memorii, monografii.

Laboratorul pentru acad. D. Danielopolu 
nu era numai locul său de muncă, ci cel 
al vieții lui de fiecare clipă, nepărăsindu-1 
pînă în clipa morții.

Profesor înzestrat cu metodă de predare, 
de o deosebită conștiinciozitate, acad. D. 
Danielopolu a căutat să ridice pe studenți 
pînă la înțelegerea problemelor înalte care 
făceau obiectul preocupărilor lui.

Acad. D. Danielopolu a fost un fiu de
votat al țării noastre, care a ridicat pres
tigiul- științei romînești, făcînd-o cunos
cută jn toate țările lumii.

Printre oamenii noștri de știință, apre- 
ciați de savanții sovietici, acad. D. Da
nielopolu a ocupat un loc de frunte.

Acad. D. Danielopolu va rămîne în is
toria medicinii romîne și a celei universale 
ca unul din marii creatori și deschizători de 
drumuri.

MOSCOVA 1 (Agerpres). — TASS trans
mite : Sărbătoarea zilei de 1 Mai a început 
la Moscova cu tradiționala paradă militară 
din Piața Roșie. Din zori în Piața Roșie și 
pe străzile învecinate s-au aliniat trupele 
garnizoanei Moscova. Tribunele de lîngă zi
dul Kremlinului au fost ocupate de deputați 
ai Sovietului Suprem al U.R.S.S. și 
R.S.F.S.R., miniștri, reprezentanți ai organi
zațiilor obștești, oameni ai culturii, munci
tori din uzinele și fabricile Moscovei, col-

Parada militară
hoznld din satele din apropierea Moscovei. 

Sînt de față în Piața Roșie delegații mun
citorești și sindicale dintr-o serie de țări de 
peste hotare, precum și delegații de oameni 
al culturii.

La paradă asistă membri ai corpului di
plomatic și atașați militari.

In tribuna Mausoleului lui V. I. Lenin și 
I. V. Stalin se află conducătorii Partidului 
Comunist al Uniunii Sovietice și guvernului 
sovietic: N. A. Bulganin, K- E. Voroșilov,

Cuvîntarea mareșalului»

din Piața Roșie
L. M. Ktfganovici, G. M. Malenkov, A. I. MI- 
kotan, V. M. Molotov, M. G. Pervuhin, M. 
Z. Saburov, N. S. Hrușciov; P. N. Pospelov 
și M. A. Suslov, secretari ai C.C. al 
P.C.U.S., mareșali, generali, amirali.

Parada este primită de ministrul Apără
rii, G. K- Jukov, mareșal al Uniunii Sovie
tice. In centrul Pieții îi iese în întîmpin.are 
K. S. Moskalenko, mareșal al Uniunii Sovie
tice, comandantul parăzii. Trecerea în revis
tă a trupelor durează cîteva minute și în

G. K. Jukov

tot acest timp în Piaița Roșie răsună marșul 
orchestrelor și puternice urale. Ministrul A- 
părării salută trupele și le felicită cu prilejui 
zilei de 1 Mai. Trecerea în revistă a uni
tăților militare s-a terminat. O fanfară 
mixtă execută „Slavă ție“ de marele compo
zitor rus Glinka.

Mareșalul G. K- Jukov urcă la tribuna 
Mausoleului și rostește următoarea cuvîn- 
tare:

D.

reglarea 
organis-

Danielo- 
desfășurat o 
activitate și 

didactic 
Activi-

Tovarăși soldați șl matrozi, sergenți șl 
cartnici 1

Tovarăși ofițeri, generali și amirali I
Oameni ai muncii din Uniunea Sovietică I
Oaspeți de peste hotare 1
In numele și din însărcinarea guvernului 

sovietic și a Comitetului Central al Parti
dului Comunist al Uniunii Sovietice vă sa
lut și vă felicit cu prilejul Zilei de 1 Mai — 
ziua solidarității internaționale a celor ce 
muncesc I

Astăzi, clasa muncitoare, oamenii muncii 
din toate țările, demonstrîndu-și solidarita
tea frățească, își string rîndurile în lupta 
pentru pacea și securitatea popoarelor, împo
triva Jugului imperialist și al robiei colo
niale, pentru libertate și independență națio
nală.

Popoarele Uniunii Sovietice, traducînd 
ferm în viață hotărtlil-e partidului nostru își 
consacră toate forțele lor cauzei nobile a 
construirii societății comuniste și obțin noi 
succese în dezvoltarea continuă a tuturor 
ramurilor industriei, agriculturii, științei și 
culturii.

Oamenii sovietici sprijină în unanimitate 
linia generală a partidului comunist de dez

Cuvintele de încheiere rostite de G. K. Ju
kov sînt primite cu puternice urale. Răsună 
imnul de stat al Uniunii Sovietice, bubuie 
salvele salutului artileriei.

începe defilarea trupelor. Primii trec ofițe
rii — elevi ai Academiilor militare. Mulți 
dintre ei poartă pe piept Steaua de aur de 
Eroi ai Uniunii Sovietice, ordine și medalii 
de luptă. Trec elevii Academiei militare 
Frunze, ai Academiei militare politice Lenin,

Prezidiul Academiei R.P.R.,
Ministerul invățămîntului,
Ministerul Sănătății,
Secția de științe medicale a Academiei R.P.R.,
Institutele și colectivele medicale ale Academiei R.P.R. 
din București, Iași, Cluj, Timișoara și Tg. Mureș, 
Societatea științelor medicale.

Din partea Prezidiului Academiei Republicii Populare Romîne
Prezidiul Academiei Republicii Popu

lare Romîne anunță cu profundă durere 
moartea academicianului D. Danielopolu, 
fondator și director al Institutului de fi
ziologie normală și patologică al Acade
miei R.P.R., laureat al Premiului de Stat,

profesor al Institutului medico-farmaceu- 
tic din București, medic emerit, patriot 
și luptător pentru progresul științei și în- 
vățămîntului medical puse în slujba să
nătății poporului, om de știință cu renume 
mondial.

Din partea Ministerului Sănătății
Ministerul Sănătății anunță cu adîncă 

durere încetarea din viață a academicia
nului profesor doctor Daniel Danielopolu, 
medic emerit al R.P.R., laureat al Premiului 
de Stat, întemeietor și director al Institutu-

★
Pentru organizarea funeraliilor acad. D. 

Danielopolu, s-a constituit o comisie formată 
din: acad. Traian Săvulescu, acad. C. I. 
Parhon, acad. Șt. Vencov, acad. Șt. S. Nico- 
lau, acad. N. Hortolomei, acad. Șt. Milcu, 
prof. Gr. Benetato, prof. J. Nițulescu, prof. 
M. Nasta, membri corespondenți ai Acade
miei R.P.R., V. Marinescu, ministrul Sănătă
ții, și conf. univ. R. Floru.

★
Comisia pentru organizarea funeraliilor 

«cad. D. Danielopolu comunică :
Membrii Academiei R.P.R., oamenii de

lui de fiziologie normală și patologică, crea
tor de școală medicală, om de știință de 
mare valoare al țării noastre, îndrumător a 
numeroase generații de medici și studenți.

★ ★
știință și cultură, medicii, prietenii și 
elevii acad. D. Danielopolu sînt anunțați 
că în sala bibliotecii Institutului de fizio
logie normală și patologică al Academiei 
R.P.R., Bulevardul 1 Mai nr. 11, este de
pus corpul defunctului. Accesul în camera 
mortuară va avea loc în ziua de luni 2 
mai între orele 10—13 și 16—19 și în ziua 
de tnarți 3 mai de la orele 10—16.

Ceremonia funebră se va desfășura în 
ziua de 3 mai orele 16 la Institutul de fi
ziologie normală și patologică al Acade
miei R.P.R., iar înhumarea în aceeași zi, 
orele 17, la cimitirul Bellu.

In peste 1OOO de comune analfabetismul 
a fost lichidat

Erau puțini la număr locuitorii comunei 
Teliu din raionul Stalin care credeau că moș 
Niculae Linguraru, în vîrstă de 67 de ani, va 
fi convins să învețe slovele cărții. Și totuși, 
într-o bună zi, el a venit la școală, s-a a- 
șezat în bancă și, ca un elev silitor, a înce
put a privi la învățătoare, ascultînd atent 
primele noțiuni despre cea dintîi literă a al
fabetului.

Sosirea lui moș Niculae la școală a încu
nunat munca rodnică a cadrelor didactice din

Teliu, depusă pentru stîrpirea analfabetis
mului în comuna lor. De-a lungul anilor pu
terii populare, 250 de neștiutori de carte din 
această comună au învățat să scrie și să ci
tească. Acum, după ce ultimii 17 analfabeți 
din comună și-au trecut de curînd examenele 
cu succes, locuitorii din Teliu se pot mîndri 
că în comuna lor toți țăranii muncitori sînt 
știutori de carte.

Pînă acum, în peste 1000 de comune din 
țara noastră analfabetismul a fost lichidat 
pentru totdeauna. (Agerpres)

voltare cu precădere a industriei grele, con- 
slderînd că aceasta este singura cale justă 
pentru obținerea de noi succese în dezvolta
rea economiei naționale, izvorul creșterii 
neîntrerupte a bunăstării poporului și al în
tăririi puterii și capacității de apărare a mă
reței noastre patrii.

Oamenii muncii din agricultură, bizuin- 
du-se pa industria socialistă și pe ajutorul 
multilateral al partidului, guvernului și cla
sei muncitoare, luptă cu succes pentru în
deplinirea sarcinilor în legătură cu întări
rea continuă a colhozurilor și sovhozurilor, 
sporirea recoltei, valorificarea pămînturilor 
virgine și înțelenite. Ei muncesc cu abne
gație pentru a obține o producție anuală de 
10 miliarde puduri de cereale și pentru a 
spori de două ori, și chiar mai mult de două 
ori, principalele produse ale producției ani
male.

In munca creatoare pentru prosperitatea 
măreței noastre patrii se întăresc tot mai 
mult unitatea moral-politică a societății so
vietice, alianța leninistă dintre muncitori și 
țărani sub conducerea clasei muncitoare, 
prietenia popoarelor, unitatea de nezdrunci
nat dintre popor, partidul comunist și gu
vernul sovietic.

Crește și se dezvoltă prietenia dintre po--
★ ★

al Academiei de artilerie și al altor academii. 
Ofițerii defilează într-o aliniere impecabilă.

Marșul solemn al coloanei de marinari 
stîrnește admirația generală.

Marinarii sînt urmați de elevii școlii mi
litare care poartă numele Sovietului Suprem 
al R.S.F.S.R., tinerii elevi ai școlilor Suvo
rov, ai școlii Nahimov. Pe autocamioane 
blindate trece divizia de infanterie de gardă 
din Taman, după care urmează artileria. Pu

poarele Uniunii Sovietice, marii Chine, țări
lor de democrație populară și Republicii De
mocrate Germane, bazată pe interese comu
ne și pe ajutorul reciproc frățesc, dezintere
sat.

Politica externă a Uniunii Sovietice por
nește de la indicațiile înțelepte ale marelui 
Lenin cu privire la posibilitatea coexistenței 
pașnice și a întrecerii economice între state, 
indiferent de orînduirea lor socială și de stat. 
Această politică externă de pace întărește 
tot mai mult prestigiul internațional al sta
tului sovietic socialist. întreaga omenire pro
gresistă aprobă cu căldură politica externă 
a guvernului sovietic îndreptată spre rezol
varea prin mijloace pașnice a problemelor 
internaționale litigioase și condamnă cu ho- 
tărîre politica antipopulară „de' pe poziții 
de forță", politica amenințării și provocării 
internaționale dusă de cercurile imperialiste.

Tovarăși 1 Ratificarea acordurilor de la 
Paris care prevăd crearea unei net grupări 
militare cu participarea forțelor armate ale 
Germaniei occidentale împiedică micșorarea 
încordării internaționale și cere din partea 
poporului sovietic să ia noi măsuri pentru 
asigurarea securității și menținerea păcii ge
nerale.

Nu încape îndoială că poporul sovietic va
★

ternice mașini trag tunurile de diferite cali
bre și sisteme, trece artileria antiaeriană, re
numitele unități de gardă de aruncătoare de 
mine, binecunoscute sub numele de „Katiu- 
șa“. Parada artileriei se încheie cu defila
rea unităților cu tunuri de mari calibre.

Parada militară nu a durat mult. Ea a 
constituit însă o demonstrație grăitoare a 
puterii forțelor armate ale Uniunii Sovietice 
care stau de strajă muncii pașnice.

face totul pentru a asigura un nou ș! puter- 
nic avînt și progres tehnic în toate ramurile 
economiei naționale, că va aduce o contri
buție demnă la cauza întăririi continue a 
puterii patriei noastre, la cauza construirii 
comunismului

De strajă păcii șl securității patriei lor, 
intereselor ei de stat, stau puternicele forța 
armate ale Uniunii Sovietice, înzestrate cu 
armamentul și tehnica de luptă cele mai mo
derne, capabile să sdrobească orice grupare 
a dușmanilor, care va încerca să turbure 
munca pașnică a poporului sovietic.

Poporul sovietic poate fi sigur că Armata 
și Flota sa Maritimă Militară nu își vor 
precupeți forțele pentru perfecționarea con
tinuă a pregătirii lor de luptă, pentru îmbu
nătățirea măiestriei militare și mînuirea cu 
succes a armamentului modem.

Trăiască 1 Mai — Ziua solidarității Inter
naționale a celor ce muncesc I

Trăiască marele popor sovietic șl forțele 
sale armate, care stau de strajă păcii și 
securității patriei noastre I

Trăiască guvernul sovietic I
Trăiască Partidul Comunist al Uniunii 

Sovietice care conduce poporul nostru spre 
victoria comunismului I Ura I

După terminarea parăzii militare prin Pia
ța Roșie trec sportivii. Ei trec într-o minu
nată formație simbolizînd prietenia popoare
lor Țării Sovietice. Sportivii execută dife
rite exerciții sportive. Defilarea lor este 
excepțional de frumoasă.

După defilarea sportivilor urma să albi 
loc demonstrația oamenilor muncii din Mos
cova. Din cauza condițiilor atmosferice 
nefavorabile demonstrația a fost suspendată.

Moscova, 2 mai, în parcul din fața Teatrului Mare
Oare ce meteorolog poate prevedea toate 

capriciile unei primăveri nordice ? Cit de 
neașteptat se poate naște primul tunet al 
unei furtuni de primăvară, puternic, vesel, 
vestitor al noului anotimp! Și cit de proba
bil devine acum proverbul care glăsuiește că 
ziua bună se cunoaște de dimineafă I

Zorile zilei de 1 Mai s-au deșteptat dea
supra Moscovei limpezi și curate. Flamurile 
orașului împodobit au prins să fluture sub 
adierea unei dimineți ce promitea o zi cal
dă, cu soare mult. Dar după cîteva ceasuri 
cerul s-a înnorat și o ploaie măruntă a în
ceput să scalde molcom, perseverent, orașul 
pornit la demonstrație.

Prin megafoane se auzea desfășurarea pa
răzii militare în Piața Roșie. Ploaia cernea 
mărunt fără să contenească măcar un mi
nut Coloanele de oameni al muncii își aș
teptau rîndul la demonstrație. Ploaia nu 
reușea să întunece veselia oamenilor, nici 
bucuria sărbătorii. Șj după ce prin mega
foane s-a împrăștiat vestea că din pricina 
timpului nefavorabil demonstrația oamenilor 
muncii prin Piața Roșie se suspendă, am 
fost martor la un fapt cu adevărat mișcător. 
In loc să se împrăștie și să caute a se a- 
dăposti, o mare parte dintre demon
stranți au continuat să meargă spre 
Piața Roșie. Prea puțini au fost cei 
care din pricina ploii au renunțat să treacă 
prin fața Mausoleului lui Lenin și Stalin.

Și iată a doua zi de sărbătoare. De data 
aceasta soarele își revărsa darnic bogăția 
de lumină și căldură. Moscova freamătă. 
Oamenii îmbrăcați sărbătorește se veselesc. 
Istorica Piață Roșie, minunat împodobită 
primește nesflrșite valuri de oameni. E a- 
proape de amiază. întregul oraș a ieșit in 
stradă. Parcurile și piețele publice sînt pline.

In parcul din fața Teatrului Mare este

greu să găsești un loc 
liber pe bancă. O fîn- 

tină arteziană aruncă 
la ctțiva metri înăl
țime șuvoaie puternice de apă. In jur, su
medenie de copii jucăuși, perechi de tineri, 
oameni vîrstnici îmbrăcați sărbătorește, mai 
departe arborii cu frunza abia răsărită, apoi 
casele împodobite, steaguri roșii fluturînd 
și răspîntiile cîtorva străzi unde forfota nu 
contenește o clipă.

Alături se înalță clădirea majestoasă 
a Teatrului Mare. Pe frontispiciul ei, steaguri 
purpurii poartă ca niște scuturi stemele ce
lor 16 republici socialiste frățești. Intre co
loanele de piatră cenușii sînt prinse portre
tele lui Marx, Engels, Lenin, Stalin.

In stingă se văd piețele Sverdlov și Re
voluției, iar înainte piața Manejului, unde 
se află una dintre cele mai mari estrade ale 
lui 1 Mai. Acolo, în serile acestea clntă corul 
din Voronej — colectiv artistic al orașului 
care dă Țării Sovietelor nu numai escava- 
toare puternice și mori de valț, ci și minu
nate cîntece cu care se mîndrește întreaga 
Rusie.

Acolo își vor arăta arta lor dansatorii 
Ansamblului Gabardin și neîntrecuții maeș
tri ai jocului și cîntecelor siberiene veniți 
de sărbătoarea lui 1 Mai în capitala sovie
tică.

Dar... deodată în parcul din fața teatrului 
atenția cetățenilor este atrasă de un fapt 
neobișnuit. E ora 12. Din toate piețele spre 
centrul grădinii se apropie femei care ajun- 
glnd lîngă fîntîna arteziană, se îmbrățișea
ză și se sărută. Grădina din fața Teatrului 
Mare răsună de veselie. Unele femei par a 
veni de departe și atunci revederea este mai 
mișcătoare.

PRIN TELEFON
Am căutat să aflu 

rostul acestei tntîm- 
plări atît de Ieșite din
comun.

...Era în zilele cînd tocmai s-a sfîrsit răz
boiul, cînd a fost cucerită Victoria. Aviatoa
rele din regimentul de gardă al bombardie
relor nocturne și fetelg din regimentul de 
asalt car, poartă numele eroinei Rascovaia, 
înainte de a se despărți s-au legat ca în
fiecare an la 2 mai și 8 noiembrie între orele 
12 și 13 să se întilnească în parcul din fața 
Teatrului Mare. Și iată că după zece ani 
de la Victorie, neînfricatele luptătoare se 
întîlnesc din nou, de astă dată pentru a 20-a 
oară. A venit Eroina Uniunii Sovietice Eca- 
terina Riabova, aviatoare care în Marele 
Război pentru Apărarea Patriei a dobîndit 
cel mai mare titlu de onoare al ostașului so
vietic. Astăzi ea este candidat în științe fizi- 
co-ma tematice, colaborator științific al Uni
versității din Moscova. A sosit tovarășa ei cu 
care în timpul războiului ÎȘi împărțea bucu
riile izbînzilor, cavalerul multor medalii și 
ordine, Alexandra Akimova, astăzi candidat 
în științe istorice

Prietenele s-au îmbrățișat. Cu avionul au 
sosit din Tbilisi piloții de bombardiere grele 
Irina Osadze și Tamara Meloșjini, astăzi pl- 
loți în serviciul aviației civile. Curînd încă 
o Eroină a Uniunii Sovietice se alătură gru
pului cuprins de neprețuita bucurie a reve
derii: este Raisa Aronova, care după război 
a rămas In rîndurile armatei active.

Și iată, fugind spre grupul care crește în- 
tr-una încă o pereche: Galia Gastikina și 
Zenaida Molocova. Prima, deși are 32 de 
ani și este mamă a doi capii învață politeh

nica unde est» studentă tn anul al treilea, 
A doua, fosta secretară a comitetului d» 
partid al regimentului Rascovaia, predă lec
ții de marxism-leninism intr-un institut din 
Moscova.

Și grupul femeilor acestea crește neîncetat. 
Moscova parcă le salută cu veselia sărbă-' 
torii și soarele primăverii. A sosit fostul me
canic de aviație Irina Pleșcivsceva, astăzi 
inginer, au sosit Eroinele Uniunii Sovietic» 
Maria Cecineva și maiorul Dina Niculina.

Acest parc al Moscovei o devenit unul 
din locurile în care inimile bat mai puter
nic decit oriunde pe pămînt. Din toate păr
țile se adună oameni și bucuria fostelor to- 
varășe de luptă devine o mare bucurie ge
nerală.

Și iată că prin mulțimea de oameni cu 
greu își fac loc două fete factori poștali. Ele 
se apropie de grupul aviatoarelor și Te în- 
mlnează cîteva telegrame și scrisori. Adresa 
scrisă pe ele este cea mai exactă din lume. 
„Se va înmîna la 2 mai, în Moscova, în par
cul Teatrului Mare".

Sînt telegrame de felicitare și scrisori &e 
la celelalte femei ostași din aceste regimen
te, care se află departe de Moscova și nu 
au putut veni la întîlnire.

Ce cuvinte ar putea descrie bucuria car» 
a învăluit micul parc, cînd la apelul făcut 
de fosta comandantă a regimentului Ras
covaia, Lina Eliseeva, au răspuns toate to
varășele unite prin legămînt.

Iar orașul împodobit sărbătorește, cetă
țenii Moscovei cu sărbătoarea în ochi, au 
salutat cu căldură grupul de femei — luptă
tori pentru libertatea popoarelor.

IOAN GR1GORESCU j
Moscova, 2 mai, 1955Oamenii muncii din întreaga lume au sărbătorit ziua de 1 Mai

I n f o r
Sîmbătă la amiază a avut loc la Muzeul 

de Artă al R.P.R. deschiderea Expoziției de 
gravură franceză, cuprinzînd lucrări ale 
unor cunoscuți artiști francezi dintre anii 
1820-1920.

Expoziția cuprinde peste 200 litografii și 
gravuri aparținînd graficei progresiste fran
ceze, semnate de Gavarni, Daumier, De
camps, Mouilleron, Isabey, Foraine și alți 
reprezentanți de seamă ai graficei franceze.

★
Vineri după amiază în aula Academiei 

R.P.R. a avut loc conferința academicianului 
Gh. Călinescu, despre Torquato Tasso. Con
ferința a fost organizată de Academia R.P.R. 
și Institutul Romîn pentru Relațiile Cul
turale cu Străinătatea, cu ocazia comemoră
rii a 360 de ani de la moartea scriitorului 
italian.

Au fost prezenți acad. prof. dr. C.I. Par
hon, președintele de onoare al Academiei 
R.P.R., acad. prod. Traian Săvulescu, preșe
dintele Academiei R.P.R., M. Macavei, pre
ședintele de onoare al Institutului Romîn 
pentru Relațiile Culturale cu Străinătatea, 
academicienii Iorgu Iordan, Barbu Lăzărea- 
nu, Victor Eftimiu și alți membri titulari și 
corespondenți ai Academiei R.P.R., numeroși 
alți oameni ai culturii și artei, studenți.

A fost de față dr. Roberto Cerchione, în
sărcinatul cu afaceri ad-interim al Italiei la 
București.

m a ț I I
Acad. Gh. Călinescu a făcut o amplă ex

punere a vieții și operei lui Torquato Tasso, 
unul din cei mai populari poeți italieni din 
epoca romantică.

Conferința a fost ascultată cu viu interes 
de cei prezenți.

★
La Asociația corespondenților presei străi

ne a fost prezentat zilele trecute filmul po
lonez „Cei 5 din strada Barska“.

Filmul s-a bucurat de mult succes.
★

In sala Ateneului R.P.R. au avut loc sîm
bătă și duminică seara, două concerte date 
de Orchestra Simfonică a Filarmonicii de Stat 
din București, colectiv artistic emerit din 
R.P.R., și de Corul Filarmonicii de Stat, diri
jat de D. D. Botez, artist emerit al R.P.R.

Concertele au fost dirijate de Claudio San
toro (Brazilia), laureat al Premiului Inter
național al Păcii.

Programul a cuprins, în primă audiție, 
trei lucrări din muzica braziliană : Preludiu 
și Aria din „Bachianas Brasileiras" nr. 4 de 
Heiter Villa — Lobos, dans negru și dans 
brazilian de Camargo Cuarnieri și Simfonia 
IV-a, a Păcii, cu cor, de Claudio Santoro. 
S-a interpretat de asemenea, Simfonia nr. 40 
în sol minor de Mozart.

Concertele s-au bucurat de o caldă primire 
din partea publicului. (Agerpres) j

R. P. CHINEZA

PEKIN 1 (Agerpres). — TASS trans
mite : La 1 Mai la Pekin, Șanhai, Mukden, 
Tianțzin, Uhan, Canton, Sian și în alte orașe 
precum și la sate au avut loc mari demon
strații ale oamenilor muncii.

Piața Centrală din Pekin — Tiananmîn — 
este îmbrăcată în veștmînt de sărbătoare. 
Tribunele sînt pavoazate cu nenumărate dra
pele purpurii, pancarte uriașe, portrete ale 
lui Marx, Engels, Lenin, Stalin, Mao Țze- 
dun. In centrul pieții flutură un uriaș drapel 
cu cinci stele al Republicii Populare Chine
ze.

Din zorii zilei coloanele de demonstranți 
s-au îndreptat spre Piața Tiananmîn.

La ora 10 dimineața, întîmpinați de ovații 
furtunoase, au luat loc în tribuna centrală 
Mao Țze-dun, Liu Șao-ți, Ciu De, Cen Iun 
și alți membri ai Biroului Politic al C.C. al 
Partidului Comunist Chinez, conducători ai 
diferitelor partide democratice din China și 
ai guvernului popular.

Primarul orașului Pekin, Pîn Cen, membru 
al Biroului Politic al C. C. al Partidului Co
munist Chinez, a rostit un cuvînt de salut 
adresat demonstranților.

A răsunat apoi măreț imnul Republicii 
Populare Chineze urmat de puternicele acor
duri ale „Internaționalei", care s-au contopit 
cu salvele salutului sărbătoresc al artileriei.

După aceasta a urmat demonstrația oame
nilor muncii din Pekin.

Demonstrația de la Pekin la care au parti
cipat 500.000 persoane, precum și demonstra
țiile din alte localități ale Republicii Popula
re Chineze au constituit o manifestare vie a 
puterii poporului chinez, a hotărîrii lui de a 
apăra pacea, de a obține noi succese impor
tante în opera de construire a socialismului.

R. P. POLONA

VARȘOVIA 2 (Agerpres). — P.A.P. trans
mite : Poporul polonez a sărbătorit intr-un 
cadru festiv ziua solidarității internaționale 
a oamenilor muncii — 1 Mai.

In capitala Poloniei a avut loc la 1 Mai 
o demonstrație festivă a oamenilor muncii. 
La ora 10 dimineața au urcat la tribuna cen
trală Boleslav Bierut, prim secretar al C.C. 
al Partidului Muncitoresc Unit Polonez, 
Alexandr Zawadski, președintele Consiliului 
de Stat al R.P. Polone, Iosef Cyrankiewicz, 
pneședirSefe Consilitului de Miniștri, Konstan
tin Rokossowski, mareșal al Poloniei, mem 
bri ai Biroului Politic al C.C. al P.M.U.P.,

membri ai Consiliului de Stat și al guver
nului.

Boleslav Bierut a adresat un cuvînt de 
salut panticiipanților la demonstrație. In nu
mele Partidului Muncitoresc Unit Polonez și 
al guvernului, el a salutat cu căldură și a 
felicitat cordial poporul polonez cu prilejul 
sărbătorii oamenilor muncii. Bierut a trans
mis de asemenea felicitări popoarelor sovie
tic și chinez și oamenilor muncii din țările 
de democrație populară.

Demonstrația festivă a oamenilor muncii 
din Varșovia a durat cîteva ore și la ea au 
luat parte peste 200.000 de oameni ai muncii 
din capitala Poloniei.

FRANȚA
PARIS 2 (Agerpres). — TASS transmite: 

După cum s-a mai anunțat, anul acesta au
toritățile au interzis demonstrația tradițio
nală de 1 Mai a oamenilor muncii din Pa
ris. Ca urmare Uniunea Sindicatelor din de
partamentul Senei a hotărît să sărbătoreas
că ziua de 1 Mai în pădurea Vincennes din 
apropierea Parisului. Intr-o mare poiană a 
pădurii a fost ridicată o tribună pavoazată 
cu drapele roșii și drapele naționale trico
lore ale Franței.

_ Asistența a întîmpinat cu vii aplauze apa
riția la tribună a lui Jacques Duclos, secre
tar al Partidului Comunist Francez, Etienne 
Fajon, membru în Biroul Politic al Partidu
lui Comunist Francez, Benoit Frachon și 
Alain le Leap, secretari generali ai Confe
derației Generale a Muncii din Franța, Pres- 
sowyre, secretar general al Partidului Socia
list de stînga din Franța și a altor repre
zentanți ai opiniei publice democrate din 
Franța.

In cadrul mitingului a luat cuvîntul Alain 
le Leap, secretar general al Confederației 
Generale a Muncii. In numele oamenilor 
muncii francezi el a transmis un cald salut 
poporului sovietic, precum și popoarelor din 
Republica Populară Chineză și din țările 
democrat-populare.

ANGLIA
LONDRA 2 (Agerpres). — TASS trans

mite j La Londra oamenii muncii englezi au 
sărbătorit într-un cadru festiv ziua de 1 Mai. 
In ciuda condițiilor atmosferice nefavorabile 
la ora 15, aproximativ 7.000 de persoane au 
demonstrat pe străzile Londrei purtînd stea
guri roșii și pancarte cu lozinci pe care 
scria : „Noi defilăm pentru pace si socia
lism", „Nu vom da arme fasciștilor I , „Bom
bardierele americane să plece în America 1“

| Demonstrația a fost urmată de un mare 
miting, care a avut Ioc în Hyde-Park. La 
miting au luat cuvîntul John Gollan, secre
tar organizatoric al Partidului Comunist al 
Marii Britanii și John Mahon, secretar al co
mitetului regional din Londra al Partidului 
Comunist al Marii Britanii.

IUGOSLAVIA
BELGRAD 2 (Agerpres). — TASS trans

mite : La 1 Mai la Belgrad a avut loc o pa
radă militară. Parada s-a încheiat cu o de
monstrație a oamenilor muncii la care au 
participat aproximativ 100.000 de persoane.

AUSTRIA
VIENA 2 (Agenpres). — TASS transmite: 

Oamenii muncii din Austria au sărbătorit 
ziua de 1 Mai sub semnul intensificării 
luptei pentru semnarea tratatului de stat cu 
Austria conform tratativelor de la Moscova. 
La' Viena, capitala Austriei, a avut loc cu 
acest prilej o grandioasă demonstrație a 
oamenilor muncii. In sunetele orchestrelor și 
ale cîntecelor revoluționare, coloane cu 
aspect sărbătoresc s-au îndreptat din toate 
cartierele Vienei spre piața din fața clădirii 
parlamentului, unde se înălța o mare tribună 
împodobită cu flori și drapele. Tineretul 
scanda lozinci, demonstranții purtau pan
carte pe care scria : „Cerem încheierea ime
diată a tratatului de stat". „Tratatul de stat, 
nu o fortăreață alpină", „Puterile occidentale 
trebuie să-și spună cuvîntul acum".

De la tribuna așezată în fața parlamen
tului a luat cuvîntul Johann Koplenig, pre
ședintele Partidului Comunist din Austria. 
In cuvîntarea sa el a chemat la luiptă pen
tru realizarea acordurilor de la Moscova, în
tărirea unității rândurilor proletariatului aus
triac pentru cucerirea libertăților lui sociale.

INDONEZIA
DJAKARTA 2 (Agerpres). — TASS trans

mite: La 1 Mai la Djakarta, capitala Indo
neziei, a domnit o însuflețire deosebită. Stră
zile orașului erau împodobite cu steaguri 
roșii și cu drapelele roșii-albe ale Repu
blicii.

Pînă la orele 10 dimineața circa 400.000 
de oameni umpluseră Piața Libertății. Par- 
ticlpanții la miting au primit cu căldură cu
vîntarea rostită de Munir, secretar general 
adjunct al Federației Centrale a Sindicate

lor din Indonezia (S.O.B.S.I.), care a subli
niat importanța unității tuturor oamenilor 
muncii din Indonezia în lupta pentru depli
na independență a Indoneziei, pentru priete
nia^ între toate popoarele lumii, pentru pre- 
întîmpinarea războiului atomic.

JAPONIA
ȘANHAI 2 (Agerpres). — TASS trans

mite : Potrivit celor transmise de posturile 
de radio japoneze, în ciuda unei ploi toren
țiale, în ziua de 1 Mai a avut loc la Tokio 
un mare miting în cinstea lui 1 Mai la care 
au participat aproximativ 200.000 de per
soane.

In total la sărbătorirea zilei de 1 Mai în 
Japonia au participat aproximativ 1.500.00Q 
persoane.

S.U.A.
NEW YORK 30 (Agerpres). — TASS 

transmite:
In ciuda tuturor piedicilor puse de reac- 

țiune, oamenii muncii din New York au 
sărbătorit 1 Mai. Autoritățile orășenești și 
poliția au interzis demonstrația de 1 Mai; 
de aceea, oamenii muncii din New York au 
fost nevoiți să sărbătorească 1 Mai încă 
la 29 aprilie.

...In piața Union Square s-au întrunit 
20.000 reprezentanți ai sindicatelor și inte
lectualității.

Mitingul a fost deschis de președintele 
comisiei pentru sărbătorirea zilei de 1 Mai, 
Linzer.

Cunoscutul publicist Albert Kahn a chemat 
pe toți cei cărora le sînt scumpe pacea și 
viitorul copiilor lor să intensifice lupta pen
tru pace și prietenie între toate popoarele, 
pentru coexistența pașnică cu Uniunea So
vietică, Republica Populară Chineză și țările 
de democrație populară.

O furtună de aplauze a stîrnit apariția la 
tribună a lui Paul Robeson care, înainte de 
a-și rosti cuvîntarea, a cîntat un cîntec des
pre solidaritatea muncitorească.

In cadrul mitingului au luat de asemenea 
cuvîntul scriitorul Howard Fast, profesorul 
Willkerson, Mac Manus, redactorul șef al 
ziarului „National Guardian", și alți'

★
NEW YORK 1 (Agerpres). — TASS trans

mite : Ziarul „Daily Worker" a publicat me
sajul Comitetului Național al Partidului Co
munist din S U.A. cu prilejul zilei de 1 Mal, 
semnat de Wiliam Z. Foster, președintele Co
mitetului Național,
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Conferința de la Viena 
în legătură cu problema 

austriacă
VIENA 2 (Agerpres). — La 2 mal »-a 

deschis la seaiul Comisiei aliate din Viena 
conferința ambasadorilor U.R.S.S., S.U.A.,
Marii Britanii și Franței cu participarea re
prezentanților Austriei. Această conferință 
va discuta problemele legate de pregătirea 
conferinței miniștrilor Afacerilor Externe ai 
celor patru puteri, cu participarea Austriei, 
care va examina chestiunea semnării tra
tatului de stat cu privire la restabilirea u- 
nei Austrii independente și democrate.

Folosirea 
avioanelor cu reacție 

la difuzarea presei sovietice
MOSCOVA 2 (Agerpres). — TASS trans

mite: In ziua de 1 Mai, la ora 2, de pe aero
dromul Vnukovo a plecat avionul cu reacție 
de poștă și mărfuri „11-20“, construit de I. 
V. Iliușin. Avionul purta pe bord matrițele 
numerelor de 1 Mai ale ziarelor centrale.

După un timp relativ scurt de la plecare, 
avionul a aterizat pe aerodromul din Sverd
lovsk. După ce s-a alimentat ou combustibil, 
avionul a plecat spre Novosibirsk.

Distanța de 3.000 km. a fost parcursă 
cu succes. Datorită acestei curse locuitorii 
orașelor Sverdlovsk și Novosibirsk au avut 
posibilitatea să citească ta aceeași zi ziarele 
centrale.

Interviul lui Palmiro Togliatti 
în legătură cu alegerile 
prezidențiale din Italia

ROMA 1 (Agerpres). — TASS transmi
te : In legătură cu alegerea lui Giovanni 
Gronchl în funcția de președinte al repu
blicii, Palmiro Togliatti, secretar general 
al Partidului Comunist Italian, a declarat 
într-un interviu acordat ziarului „Unita" 
că comuniștii din parlament au sprijinit 
candidatura lui Gronchi și „salută în pri
mul rînd faptul că noul președinte a fost 
ales cu o majoritate covîrșitoare de vo
turi".

„Acum este deosebit de important, a spus 
Togliatti, să se sublinieze înfrîngerea pe 
care a suferit-o gruparea guvernamentală 
Scelba-Fanfani-Saragat care a căutat să 
imprime alegerilor prezidențiale un carac
ter de clică și a desconsiderat părerile ex
primate în sînul partidului democrat-creș- 
tin și în special părerile celor 300 de repre
zentanți de stînga care exprimă în parla
ment voința a 10 milioane de cetățeni. 
Planurile acestei grupări reacționare au fost 
nimicite de parlament în ciuda faptului, că a- 
ceastă grupare îndeplinind dorința unui 
stat străin a încercat într-o formă inadmi
sibilă și jignitoare să exercite presiuni asu
pra membrilor parlamentului. Conducătorii 
democrat-creștini au fost nevoiți să cedeze 

* abia atunci cînd au văzut că pentru Gron
chi votează aproape toate grupările parla
mentare".

Togliatti a urat ca „în perioada cît va 
funcționa noul președinte să fie asigurată 
respectarea deplină și strictă a constituției 
republicane".

Cum au fost salvate picturile 
galeriei din Dresda

MOSCOVA 1 (Agerpres). — TASS trans
mite : După cum s-a mai anunțat, în Uni
unea Sovietică se află o serie de capodo
pere ale picturii clasice din colecția Gale
riei de pictură din Dresda, salvate de ar
mata sovietică în timpul Marelui Război 
pentru Apărarea Patriei. Consiliul de Mi
niștri al U.R.S.S. a adoptat hotărîrea de a 
preda aceste picturi guvernului Republicii 
Democrate Germane. înainte de a fi trimi
se în R.D. Germană aceste tablouri au fost 
expuse la muzeul „A. S. Pușkin".

La 30 aprilie a avut loc la muzeul Puș
kin o conferință de presă pentru ziariștii 
sovietici și străini, la care au luat cuvîntul 
prof. V. S. Kemenov, locțiitor al ministru
lui Culturii al U.R.S.S., foști oștași ai ar
matei sovietice, critici de artă și specialiști 
în restaurarea operelor de artă care au con
tribuit la salvarea picturilor galeriei din 
Dresda.

Ziariștii au pus numeroase întrebări.
Răspunzînd la o întrebare asupra felului 

în care au fost găsite și salvate picturile, 
V. P. Perevozcikov, fost comandant al unui 
batalion al armatei sovietice și L. N. Rabi- 
novici, fost ofițer în acest batalion, au vorbit 
despre condițiile în care au fost găsite aceste 
valori artistice. Se știe că centrul orașului 
Dresda, unde se află clădirea galeriei, a fost 
distrus de aviația americană. Ei au relatat 
în amănunt despre spiritul de sacrificiu și 
eroismul ostașilor Armatei Sovietice care au 
salvat capodopere scumpe întregii omeniri.

Ca fulgerul s-a răs- 
pindit in întreaga 
noastră țară, marea 
veste despre încheierea 
la Moscova a unor a- 
corduri privind acor
darea de către U.R.S.S. de ajutor tehnico- 
științific pentru folosirea energiei atomice 
în scopuri pașnice unor țări prietene cu 
Uniunea Sovietică, între care și țara noas
tră.

înfăptuirea măsurilor prevăzute de acordu
rile încheiate la Moscova, va permite crea
rea, într-un timp scurt în țările semnatare 
ale acordurilor a unor baze moderne științi
fice experimentale și desfășurarea cercetări
lor In domeniul fizicii nucleare și al folosirii 
energiei atomice în scopuri pașnice. Acordu
rile încheiate prevăd că Uniunea Sovietică 
va efectua încă în cursul anului curent și 
al anului viitor, lucrări de proiectare și va 
livra țării noastre și celorlalte țări semnatare 
ale acordurilor, pile atomice experimentale și 
acceleratori de particule elementare fabrica
te de industria Uniunii Sovietice, va trans
mite în mod gratuit documentația tehnico- 
științifică necesară, privitoare la creste pile 
șl la acești acceleratori de particule, va a- 
corda ajutor tehnico-științific la montarea și 
punerea lor în exploatare, delegînd specia
liști sovietici in aceste țări. Acordurile pre
văd de asemenea că Uniunea Sovietică va 
transmite țărilor semnatare, cantitatea de 
materiale dezagregabile și alte materiale ne
cesare pentru pilele atomice și lucrările de 
cercetare și pină în momentul cînd in ță
rile menționate vor fi puse în funcțiune pilele 
atomice experimentale trimise de U.R.S.S., 
Uniunea Sovietică va livra acestor țări izo
topi radioactivi tn cantitățile necesare.

încheierea acestui acord constituie un eve
niment de o covîrșitoare importanță In via
ța poporului nostru. Niciodată, In alte

La cea de a 10-a aniversare a bătăliei pentru Berlin
Un articol al mareșalului V. Ciuikov, apărut în ziarul .Pravda"
MOSCOVA 2 (Agerpres). — TASS trans

mite : Cu prilejul celei ds a 10-a aniversări 
a bătăliei pentru Berlin „Pravda" a publi
cat sub semnătura mareșalului Uniunii So
vietice V. Ciuikov un articol intitulat „Bătă
lia pentru Berlin".

Autorul articolului subliniază că această 
bătălie a intrat în istorie ca o operație în 
urma căreia a fost desăvîrșită zdrobirea ar
matei hitleriste. Victoria de la Berlin a for
țelor noastre armate, se spune în articol, a 
însemnat sfîrșitul sistemului politic și mili
tar al hitlerismului, eliberarea popoarelor de 
sub jugul apăsător al înrobitorilor fasciști.

Strădaniile comandamentului hitlerist de 
a apăra Berlinul cu orice preț au fost dictate 
de scopuri politice care ținteau departe. A- 
venturiștii fasciști urmăreau ca stăvilind 
înaintarea spre Berlin a trupelor sovietice, să 
capituleze în fața trupelor americano-eng'e- 
ze. După cum a ieșit acum la iveală, tendin
ța lor corespundea planurilor unor oameni 
politici din S.U.A. și Anglia, diametral o- 
puse voinței popoarelor american și englez.

In luptele de la Berlin, continuă autorul 
articolului, s-au afirmat cu întreaga vigoare 
superioritatea științei militare sovietice, mă
iestria și capacitatea organizatorică a cadre
lor noastre de comandament, superioritatea 
armatei sovietice. In operația de la Ber
lin, ca și în întreaga perioadă a Marelui 
Război pentru Apărarea Patriei, s-a mani
festat măreția rolului conducător, îndrumă
tor și organizator al partidului nostru și al

Cuvîntarea rostită
LONDRA 30 (Agerpres). — Agenția 

Reuter anunță că la 29 aprilie, primul minis
tru, Eden, a ținut o cuvîntare la „Primrose 
League". Cu acest prilej el a declarat că a 
primit cu satisfacție declarațiile premierului 
chinez Ciu En-lai la conferința țărilor Asiei 
și Africii de la Bandung, în care acesta a 
exprimat dorința de a se duce tratative și de 
a se evita folosirea forței.

Subliniind că „dificultățile din Extremul 
Orient sînt uriașe", Eden a spus în continua
re că el salută recentele declarații de la 
Washington ale președintelui Eisenhower și 
secretarului de stat Dulles.

Eden a declarat că. Anglia este gata să

Manifestul electoral
al partidului conservator din Anglia

LONDRA 2 (Agerpres). — TASS trans
mite : A fost dat publicității manifestul elec
torali al partidului conservator.

Țintad seama de starea de spirit a cercu
rilor largi de alegători, partidul conservator 
promite că va contribui „la înlăturarea neîn
crederii care otrăvește în prezent atmosfera 
dintre est și vest... Acum statem gata pentru 
tratative mai largi. Nu ne vom precupeți 
eforturile pentru a asigurai o întîlnire cu con
ducătorii Uniunii Sovietice și pentru a în
cerca să punem de acord, în jurul mesei ro
tunde, propunerile îndreptate spre realizarea 
unui progres continuu pe calea dezarmării și 
a securității pentru toate popoarele".

Bevan despre problema convocării unei conferințe a celor patru puteri
LONDRA 1 (Agerpres). — După cum a- 

nunță agenția Press Association, la 29 a- 
prilie la Cheshan (Buckinghamshire), 
Aneurin Bevan a ținut o cuvîntare în care 
după ce a subliniat că este „împotriva pro
ducției bombei cu hidrogen" și că „numai 
niște criminali ar putea să o folosească", 
s-a ocupat de propunerea cu privire la con
vocarea unei conferințe a celor patru puteri 
în vederea atenuării încordării internațio
nale. Bevan a spus: „Mărturisirea făcută 
fără voie de primul ministru că o conferin

Conferința de presă a lui Edgar Faure
PARIS 30 (Agerpres). — După cum a- 

nunță agenția France Presse, Edgar Faure, 
președintele Consiliului de Miniștri al Fran
ței, a ținut la 29 aprilie o conferință de pre
să în cadrul căreia a declarat că „nu vede 
nici un inconvenient" ca o conferință a celor 
patru puteri să aibă îoc la orice nivel. 
„Șansele de convocare a conferinței celor 
patru puteri, a spus el, se precizează și se 
concretizează pe zi ce trece".

Referindu-se la declarația făcută de Ciu 
En-lai la Bandung, că guvernul R.P. Chine
ze este gata să înceapă tratative cu guver
nul S.U.A. pentru a discuta problema slă
birii încordării în Extremul Orient și mai 
ales în regiunea Taivanului, Edgar Faure 
a arătat că această propunere este „serioasă 
și interesantă". In continuare el și-a expri

Un ajutor de neprețuit
condiții, o țară mică cum e țara noastră n-ar 
fi putut măcar să viseze la traducerea în 
viață a unor asemenea proiecte îndrăznețe, 
ca cele legate de folosirea energiei atomice. 
Numai în condițiile colaborării frățești exis
tente in cadrul marelui lagăr al păcii și so
cialismului, numai datorită ajutorului frățesc 
și dezinteresat pe care marea noastră prie
tenă și aliată Uniunea Sovietică, ni-1 acordă 
pentru întărirea sub toate aspectele a țării 
noastre, poate deveni realitate folosirea în 
scopuri pașnice a energiei atomice, în patria 
noastră.

Mărețul gest al Uniunii Sovietice este o 
nouă și minunată confirmare a poziției pe 
care se situează cu fermitate Țara Socialis
mului în problema folosirii energiei atomice. 
Ducînd cu consecvență lupta pentru interzi
cerea folosirii energiei atomice în scopuri de 
război, Uniunea Sovietică dă un strălucit 
exemplu atît în folosirea energiei atomice in 
scopuri pașnice cît și în ceea ce privește îm
părtășirea experienței dobîndite de ea în a- 
cest domeniu și altor țări. Nu s-a împlinit 
nici măcar un an de cînd in U.R.S.S. funcțio
nează prima centrală electrică acționată de 
energie atomică din lume, și iată că se a- 
propie momentul în care și țara noastră își 
poate pune problema folosirii într-un viitor 
nu prea îndepărtat, a energiei atomice în 
siropuri pașnice.

Ca de la cer la pămînt se deosebesc toate 
acestea de situația existentă in lumea capi
talistă. In țări cu o industrie și tehnică dez
voltată ca S.U.A. și Anglia nu există încă 
nici o singură centrală electrică acționată de 

Comitetului Iul Central în frunte eu L V. 
Stalin pentru obținerea victoriei.

Reprezentanții oficiali ai S.U.A., ae spu
ne în continuare în articol, fac declarații ca
lomnioase la adresa țării noastre, întreprind 
încercări de a minimaliza însemnătatea fap
telor eroice ale poporului sovietic și a arma
tei sale în anii Marelui Război pentru Apă
rarea Patriei. Unii oameni politici americani 
își permit chiar să îndemne fățiș la agre
siune împotriva U.R.S.S. Acești amatori de 
aventuri militare trebuie să știe că nici un 
fel de politică „de pe poziții de forță" nu ne 
poate intimida. Noi putem spune ferm că 
forțele socialismului și democrației sînt mai 
puternice decît forțele agresorilor imperia
liști. Și dacă imperialiștii vor dezlănțui un 
nou război mondial, el nu se va termina de
cît cu falimentul întregului sistem capitalist 
mondial.

In anii de după război, forțele armate so
vietice s-au întărit și mai mult, capacitatea 
lor de luptă a crescut nelimitat. Armata noa
stră este dotată cu tehnică de luptă și ar
mament din cele mai moderne și este întot
deauna gata să dea o lovitură nimicitoare 
oricărui agresor care va cuteza să atace pa
tria noastră.

Cu un sentiment de mare mîndrie patrio
tică, scrie în încheiere V. Ciuikov, ostașii so
vietici sărbătoresc glorioasa aniversare a o- 
perației de la Berlin. Credincioși tradițiilor 
de luptă ei duc și vor duce cu cinste înainte 
steagurile de luptă ale armatei sovietice care 
s-au acoperit de gloria victoriilor istorice.

de Anthony Eden
ducă tratative cu Uniunea Sovietică și că 
dorește „tratative la orice nivel, fie că ar fi 
vorba de o conferință a șefilor guvernelor, 
fie de o conferință a miniștrilor afacerilor 
externe".

„Dorim, a adăugat Eden, ca aceste trata
tive să cuprindă toate problemele nerezolvate 
care stau în fața Răsăritului și Apusului. 
Dorim ca ele să ducă la slăbirea încordării 
și la o înțelegere asupra armamentelor".

După cum se subliniază în cercurile de
mocratice din Londra, această cuvîntare a 
lui Eden, deși a fost rostită la un club al par
tidului conservator, trebuie pusă în legătură 
cu campania electorală.

Dar, în contradicție flagrantă cu aceste 
teze declarative, manifestul face reclamă po
liticii „de pe poziții de forță", a cărei lipsă 
de perspectivă este dovedită de întregul mers 
al evenimentelor internaționale. In manifest 
se face încercarea de a justifica cursa înar
mărilor atomice și militarizarea Germaniei 
occidentale, care după cum se știe, duc la a- 
gravarea încordării internaționale și la Im 
tensiificarea primejdiei unui nou război.

Ziarul „Daily Worker" își exprimă părerea 
că manifestul amintește de „o reclamă care 
are drept țel să-i prindă în undiță pe cre
duli".

ță de acest fel nu a avut loc deoarece a- 
mericanii n-au fost de acord cu convocarea 
ei, este o insultă. Declar că sacrificiile făcu
te de Marea Britanie în cele două războaie 
mondiale și concesiile făcute Statelor Unite 
din 1947 în ceea ce privește crearea de 
baze ne oferă dreptul să pretindem ca Sta
tele Unite să dea dovadă de mai mult res
pect față de părerea noastră". „Ne aflăm la 
o răscruce de drumuri", a afirmat Bevan 
adăugind : „Mai este încă posibil ca Apu
sul sa se unească cu Răsăritul".

mat satisfacția pentru „primirea făcută pare- 
se acestei propuneri, după cum reiese din 
declarațiile lui Dulles și ale președintelui 
Eisenhower".

Edgar Faure a subliniat că Franța trebuie 
să ducă în Extremul Orient „o politică rea
listă care să nu permită ignorarea la infinit 
a unui guvern care controlează peste jumă
tate miliard de oameni" (adică guvernul 
Republicii Populare Chineze — N.R.). El a 
adăugat totuși că trebuie căutate soluții 
pentru aceste probleme (ale Extremului Ori
ent — N.R.) pe baza „solidarității occiden
tale" pe care o consideră strict necesară.

O mare parte a declarației sale din cadrul 
conferinței de presă, Edgar Faure a consa
crat-o evenimentelor din Vietnamul de sud 
și situației interne din Franța.

★

energie atomică, prima urmînd a fi gata 
deabia în cursul anului viitor. Aceasta ca să 
nu mai vorbim despre sgîrcenia cu care Sta
tele Unite își ascund față de „aliații" lor se
cretele producerii energiei atomice. S.U.A. nu 
numai că nu ajută țările lumii capitaliste 
în domeniul folosirii energiei atomice în sco
puri pașnice, dar monopolurile americane a- 
caparează în condițiile cele mai dezavanta
joase pentru acele țări, resursele de mate
riale dezagregabile pe care le folosesc apoi în 
scopul pregătirii unui război atomic. E cît 
se poate de caracteristic faptul că în timp 
ce Belgia este posesoarea unei colonii cum 
este Congo, foarte bogată în minereu de 
uraniu, Belgia nici nu-și poate pune problema 
folosirii bogăției de care doar formal dis
pune, pentru propriile ei interese deoarece 
minereul este exploatat de monopolurile ame
ricane.

Sub puternica presiune a opiniei publice 
mondiale deosebit de preocupată de problema 
folosirii pașnice a energiei atomice, guver
nanții Statelor Unite sînt nevoiți să discute 
adesea în mod pubic această problemă. Dar 
între declarațiile lor demagogice, despre o 
pretinsă preocupare pentru folosirea pașnică 
a energiei atomice și faptele diriguitorilor 
politicii americane există o mare deosebire. 
Aceasta pentru că reprezentanții monopolu
rilor din guvernul S.U.A. se tem de conse
cințele ce ie-ar avea asupra economiei capi
taliste folosirea energiei atomice în scopuri 
pașnice.

Politica dusă în domeniul energiei atomi
ce de către cercurile conducătoare din S.U.A. 
și a „aliaților" lor din alte țări imperialiste

Tratativele 
dintre Pinay și Adenauer
BERLIN 2 (Agerpres). — După curs a a- 

nunțat agenția vest-germană D.P.A. în noap
tea da 30 aprilie spre 1 mai la Bonn a foat 
dat publicității comunicatul cu privire la 
rezultatele tratativelor dintre ministrul Afa
cerilor Externe al Franței, Pinay șl cance
larul de la Bonn, Adenauer, care au durat 
două zile.

Comunicatul repetă din nou afirmația de 
mult demascată că acordurile de la Paris ar 
crea „condiții din cele mal bune pentru tra
tativele cu răsăritul", deși este îndeobște cu
noscut că tratativele ou răsăritul „de pe po
ziții de forță" sînt sortite dinainte eșecului.

In comunicat se face o reclamă fățarnică 
năzuinței spre unificarea Germaniei și se 
subliniază că această chestiune va constitui 
obiectul discuțiilor la apropiata ședință de 
constituire a Consiliului uniunii Europei oc
cidentale care va avea loc la 10 mal la Pa
ris. De altfel, înglobarea Germaniei occiden
tale în această grupare militară este îndrep
tată spre menținerea scindării Germaniei.

In acel capitol al comunicatului care se 
referă la principalele probleme litigioase, 
îndeosebi la problema Saarului și la proble
ma uzinelor metalurgice din Volklingen se 
menționează vag că cele două părți au căzut 
de acord asupra acestei probleme. Totuși se 
arată imediat că problema aplicării și inter
pretării statutului Saarului va fi discutată 
de asemenea la 10 mai la Paris. Acest lucru 
este considerat ca o dovadă că în pofida a- 
firmațiilor comunicatului, contradicțiile fran- 
co-germane n-au fost rezolvate la Bonn. To
nul optimist al comunicatului este explicat 
de cercurile ziaristice prin aceea că partici- 
panții la tratativele de la Bonn au avut ne
voie cu orice preț să facă o demonstrație de 
unitate, pentru a termina cît mal cuTlnd de
finitivarea acordurilor de la Paris.

In cîteva rînduri
• La 30 aprilie tovarășul K. E. Voroșllov, 

președintele Prezidiului Sovietului Suprem al 
U.R.S.S. a laminat la Kremlin insigna de 
distincți» „Steaua de Mareșal" și diploma 
de mareșal acordate de Prezidiul Sovietului 
Suprem al U.R.S.S. lui S. S. Biriuzov, mare
șal al Uniunii Sovietice. K. E. Voroșilov a 
felicitat călduros pe S. S. Biriuzov. (TASS).

« La 29 aprilie, Polowski, secretarul orga
nizației „Veteranii americani al Inttlnirii de 
pe Elba", a comunicat reprezentanților pre
sei că departamentul de stai a eliberat unui 
număr de 12 membri ai acestei organizații 
pașapoarte tn vederea plecării la Moscova 
unde vor participa la sărbătorirea celei de 
a 10-a aniversări a inttlnirii de pe Elba din
tre ostașii americani și cei sovietici. Po
lowski a precizai că grupul de veterani a- 
mericani, alcătuit din 9-12 persoane, inten
ționează să sosească la Moscova la 5-6 mai 
(TASS).

• Ca răspuns la hotărîrea „împăratului* 
Boo Dai de a demit» pe protejatul america
nilor Ngo Dinh Diem din funcția de prim 
ministru al Vietnamului de sud, adunarea 
așa numitelor „forțe revoluționare’ din Viet
namul de sud a hotărtt la 30 aprilie să-i ri
dice lui Bao Dai „prerogativele" de șef al 
statului, (France Presse).

« La 29 aprilie a sosit la Phenian primul 
tren de legătură directă Moscova-Pnenian. 
(TASS).
• După o deliberare de 14 ore, Tribunalul 

constituțional federal de la Karlsruhe a a- 
minat pentru zjua de 4 mai pronunțarea tn 
plingerea depusă de 174 deputați din Bun
destag, membri ai partidului social-democrat 
și ai unor partide din coaliția guvernamen
tală, prin care se cere să fie declarat ca anti
constituțional acordul franco-german in pro
blema Saarului. (Agerpres).

• La Datun, la aproximativ 400 km vest 
de Pekin, a început construirea primei uzine 
mecanizate de ciment din China. (China 
Nouă).

« După cum s-a mal anunțai, de la 25 a- 
prilie a început la Baguio (Fillpine) confe
rința experților militari ai țărilor participante 
la blocul militar al Asiei de sud-est (SEATO). 
Conferința a fost convocată „tn vederea e- 
laborării unor planuri concret» de traducere 
tn viață a clauzelor militare ale tratatului 
SEATO" încheiat în luna septembrie anul 
trecut la Manila. (TASS).
• In ajunul zilei de 1 Mai a fost pusă tn 

funcțiune hidrocentrala „Studena’ de Ungă 
lacul de acumulare cu același nume din a- 
propierea orașului Dimltrovo. Utilajul impor
tantei hidrocentrale „Studena" a jost con
struit in întregime tn R.P. Bulgaria pe baza 
unor proiecte elaborate de ingineri bulgari. 
(ATB).

• Hews, corespondentul din Tokio al zia
rului „Sunday Times’ scrie că aviatorii oian- 
kaișiști dezertează șl trec de partea guver
nului Republicii Populare Chinez». Hews a- 
rată că ciankaișiștii au încercat să ascundă 
americanilor faptul că tn ultima vreme cîțiva 
aviatori au trecut cu avioanele lor tn China 
continentală. (Agerpres).

ca da pildă Anglia, 
constituie o piedică 
destul de Importantă 
tn calea avintului pe 
care, altfel, l-ar putea 
lua folosirea energiei

atomice tn scopuri pașnice de către țările 
iubitoare de pace. In fața refuzului încăpă
țînat al puterilor imperialiste de a încheia 
un acord pentru interzicerea armelor atomice, 
Uniunea Sovietică este nevoită să acorde 
atenția cuvenită necesității de a putea răs
punde precum se cuvine în cazul în care 
maniacii atomici ar îndrăzni să pună în a- 
plicare sceleratele lor planuri. După cum se 
știe, și in acest domeniu, la fel ca și în 
acela al aplicării energiei atomice în sco
puri pașnice, nu Uniunea Sovietică s-a do
vedit a fi cea rămasă în urmă ci Statele 
Unite.

încheierea unor acorduri privind acorda
rea de către U.R.S.S. de ajutor tehnico-știin
țific in domeniul producerii de energie ato
mică unor țări de democrație populară în
tre care și țării noastre, este și ea o nouă 
și strălucită demonstrație a superiorității 
Uniunii Sovietice pe tărîmul energiei atomice. 
Poporul nostru este deosebit de mîndru de 
a putea fi beneficiarul uriașului ajutor, des
chizător de nebănuite perspective, pe care 
i-1 acordă puternicul și marele său prieten și 
aliat. Recunoștința poporului nostru este fără 
de margini. Munca și lupta oamenilor muncii 
din țara noastră pentru construirea so
cialismului, pentru întărirea continuă a 
regimului nostru, pentru întărirea patriei 
noastre și apărarea păcii, vor demonstra înal
ta prețuire pe care întregul nostru popor o 
acordă acestui mare ajutor pe care îl pri
mește din partea Uniunii Sovietice, intru 
făurirea viitorului său luminos.

A. STANC1U

Prima etapă a
PRAGA 1 (Agerpres). — La 2 mal pe 

stadionul „Spartak" din Praga, tntr-un ca
dru festiv, s-a dat plecarea în cea de a 8-a 
ediție a grandioasei întreceri cicliste inter
naționale „Cursa Păcii" Praga-Berlin-Var- 
șovia.

La deschiderea oficială a acestei mari 
competiții sportive au fost prezenți Antonin 
Zapotocky, președintele R. Cehoslovace, 
membri ai guvernului cehoslovac, membri ai 
corpului diplomatic.

In aplauzele celor peste 50.000 spectatori, 
106 cicliști, reprezentînd 17 țări din Europa, 
Africa și Asia, au defilat prin fața tribune
lor, pregătindu-se pentru startul primei eta
pe. In momentul cînd o pionieră din Praga 
a tăiat panglica de start, au fost lansate 
deasupra stadionului rachete cu steagurile 
țărilor participante și din mîinile pionierilor 
au sburat în văzduh mii de porumbei. Înso
țiți de ovațiile puternice ale spectatorilor, 
cicliștii au pornit să străbată traseul pri
mei etape în împrejurimile orașului Praga.

Pe primii 40 km. un vînt puternic din 
față a făcut ca plutonul să se înșire pe 
străzile orașului. A început apoi o ploaie 
torențială, care l-a însoțit pe alergători 
pînă la km. 90 cînd timpul s-a făcut din 
nou frumos. .In acest moment, cicliștii din

Succese romînești la baschet
Echipele bucureșten» de baschet au repur

tat duminică și luni pe terenul din incinta 
stadionului Dinamo frumoase victorii inter
naționale în fața echipelor elvețiene.

In primul joc echipa studentelor Știința 
I.C.F. a întîlnit echipa selecționată feminină 
a Elveției. Baschetbalistele bucureștene au 
jucat foarte bine, terminînd învingătoare cu 
scorul de 51-37 (22-17). Intîlnirea dintre e- 
chipele de bărbați ale orașelor București șl

O categorică victorie a boxerilor bucureșteni
Sfmbătă seara, în sala Floreasca, boxul 

romînesc a înregistrat o nouă victorie in
ternațională. Intîlnirea dintre selecționata 
orașului București șl cea a Elveției a reve
nit de o manieră categorică boxerilor noștri, 
care au cucerit victoria tn toate cele zece 
meciuri disputate.

Dintre învingători s-au remarcat V. Șchlo- 
pu, N. Mîndreanu, Gh. Fiat, C. Dumitrescu, 
V. Tiță și Ghețu Velicu. Sub așteptări, deși 
au cîștigat, s-au prezentat E. Mărgărit, I. 
Dragnea, I. Schwartz și Șerbu Neacșu.

Echipa Elveției, în care unii boxeri au do
vedit calități, n-a putut face față superiori
tății categorice a boxerilor noștri. S-au com
portat bine boxerii F. Hanschein, L. Vogt, 
și C. Zogg.

Ca aTbltru judecător neutru al întîlnlrll

Surprize în campionatul categoriei A de fotbal
Luni s-au desfășurat întîlnirile celei de a 

11-a etape a campionatului categoriei A de 
fotbal. In capitală, pe stadionul „23 August", 
a avut loc Intîlnirea dintre echipele bucureș
tene Dinamo și Progresul, fruntașe ale_ cla
samentului. Peste 80.000 de spectatori au 
urmărit cu interes desfășurarea jocului spec
taculos, practicat de cele două echipe. Jucînd 
mai decis în repriza doua, echipa Dinamo 
a repurtat victoria cu scorul de 3—0 (0—0), 
prin punctele realizate de Ene (2) și Suru.

Iată rezultatele înregistrate în cele 5 în- 
tîlniri programate în țară : Cluj: Știința— 
Flacăra Ploești 1—0 (I—0). Clujenii au re
purtat o frumoasă victorie care se datorește 
punctului înscris de Moldoveanu. Aceasta 
este prima înfrîngere a echipei din Ploești 
de la începutul campionatului. Reghin:

Concursul de atletism de la lași
IAȘI 2 (Agerpres). — Pe stadionul „23 

August" din Iași s-a desfășurat duminică 
un interesant concurs de atletism cu parti
ciparea celor mai buni atleți din țară.

In cadrul acestei competiții dinamovistul I. 
Wiesenmayer a realizat în proba de 100 m. 
plat timpul de 10’8/10. Tînărul atlet M. Tran.

Locomotiva București—Știința București 1-1
Pe stadionul Giuleștf, s-a disputat Ieri di

mineață, în cadrul campionatului categoriei 
B. la fotbal tatîlmiirea dintre echipele bucu
reștene Locomotiva și Știința.

Pînă în ultimul minut, cînd în urma unui 
corner bine executat de Avasilichioaei, min

C. E. C.
CASA DE ECONOMII
ȘI CONSEMNAȚIUN1

LISTA OFICIALA DE CÎȘTIGURI
pentru obligațiunile C. E.C. 4% cu cîștiguri

Tragerea de bază din 30 aprilie 1955
Au ieșit la sorți obligațiunile cu următoarele numere de serie șl de obligațiuni:
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Observatlunl

00705 06*) 5.000 09318 10*) 5.000 17817 13*) 1.000 IMPORTANT I
00886 46*) 5.000 09402 1—50 1.000 18177 42*) 1.000
01368 1—50 400 10245 48*) 1.000 18840 21*) 5.000 Cîștigurile din a-
01469 4*) 1.000 10430 22*) 1.000 18964 1-50 400 ceasta listă se cu-
01789 31*) 1.000 10803 03*) 10.000 19029 11*) 1.000 vin obligațiunilor
02138 25*) 5.000 11644 13*) 1.000 19594 13*) 1.000 ieșite Ia sorți în
02563 27*) 5.000 11812 1—50 400 20046 1—50 1.000 valoare de 200
03142 28*) 5.000 12034 43*) 1.000 20378 43*) 1.000 lei.
03176 04*) 10.000 12298 01*) 1.000 20954 1—50 400
03306 43*) 1.000 12889 42*) 5.000 21196 11*) 5.000 Pentru obligațiu-
04088 39’) 5.000 13483 05* j 1.000 21732 06*) 1.000 nile cîștigătoare în
04358 46*) 5.000 13693 10*) 5.000 21785 23*) îo.ooo valoare nominală
04624 14*) 5.000 14186 47*) 1.000 22048 39*) 5.000 de 100 și 50 lei
05130 27*) 5.000 14619 39*) 10.000 22783 40*) 1.000 se plătește 'A res-
05617 1—50 400 14660 24*) 5.000 22845 14*) 5.000 pectiv '/< din cîști-
05673 17*) 5.000 15251 25’) 10.000 23050 20*) 1.000 gul indicat în a-
06593 33*) 5.000 15503 1—50 400 23154 1—50 LOCO ccastă listă
06714 01*) 5.000 15707 13*) 1.000 23942 19*) 5.000
07050 28*) 1.000 16703 1—50 1.000 24192 1—50 400
07122 38*) 1.000 24407 1—50 400
07997 49*) 5.000 1 002D 24981 45*) 1.000
08179 28*) 5.000 16832 15*) 1.000
08198 05*) 1.000 17587 42*) 25.000
08995 43*) 10.000 17754 33*) 5.000

*) Celelalte 49 obligațiuni din această serie cîștigă 400 lei fiecare.
In total 3.400 cîștiguri în valoare de 1.691.600 lei.
In valoarea cîștigului este cuprinsă și valoarea nominală a obligațiunii cîștigă- 

toare.
Plata cîștigurilor se face de către uni tățile C.E.C., după normele stabilite prin 

Instrucțiunile Direcției Generale C.E.C., cu modificarea arătată în coloana „Observa- 
țiuni"

Director general,
IL1E DAVID Contabil șef,

IOAN MOISA

„Cursei Păcii*
echipele R. D. Germane, R. Cehoslovac»^ 
Belgiei șl Angliei atacă puternic și se dis« 
tanțează de grosul plutonului în care s» 
aflau pînă aici și 4 cicliști romîni. Moicea- 
nu reușește să se mențină în grupul fugari
lor pînă la km. 100 unde pierde contactul^ 
Pe străzile orașului, printre liniile de tram
vai se dă o luptă îndîrjită. Ciclistul german 
G. Schur șprintează puternic, se distanțează 
cu 200 m., dar la intrarea pe stadion dera
pează și cade. Din spate vine belgianul 
Boeck care va cîștiga etapa. Schur trec» 
linia de sosire alergînd pe jos. Din echipa 
R.P.R., primii sosiți au fost Sebe, Moiceanu 
și Dumitrescu, la 4 minute de cîștigător, în
tr-un pluton cu Gruppe (R. D. Germană). 
Klabinski (R. P. Polonă) și alții. Zanoni a 
sosit după alte 3 minute, iar Maxim și Is- 
trate, care au avut defecțiuni mecanice, au 
ajuns cu ultimele plutoane.

Clasamentul primei etape: 1. Boeck (BelgiaX 
a parcurs 120 km. în 3hl4’34”; 2. Brittain 
(Anglia) 3hl4'46”; 3. Schur (R. D. Ger
mană) același timp ; 4. Booty (Anglia>|
3hl4’47”; 5. A.mel (Suedia) 3hl5’04”; 6,
Meneghini (Franța) 3hl5’35”; 7. Krivka (R^ 
Cehoslovacă) 3hl5’41”; 8. Vesely (R. Ceho
slovacă) 3hl5’48”.

Astăzi se desfășoară etapa a 2-a Praga—i 
Brno (181 km.).

Geneva a revenit sportivilor romfn! cu sco
rul de 87-51 (36-19). Iată rezultatele înre
gistrate luni: femei: Locomotiva București—« 
Selecționata Elveției 65-41 (22-18), bălețlt 
Selecționata Tineretului din R.P.R.—Geneva 
58-55 (28-20).

Jocurile au fost arbitrate de . Levin 
(U.R.S.S.), Chlrîaa șl Armășescu (R.P.R.).

(Agerpres).

a funcționat R. Vaisberg (Franța), care a 
lăsat o impresie deosebită prin felul cum a 
condus meciurile, prin intervențiile prompte, 
calmul șl hotărîrea cu care a acționat.

Rezultate tehnice: V. Șchiopu învinge la 
puncte pe F. Handschein; E. Mărgărit între
ce la puncte pe L. Vogt; N. Mîndreanu dis
pune la puncte de C. Zogg; Gh. Fiat 
cîștigă prin ko. tehnic (rep. I-a) în fața Iul
G. Michout; C. Dumitrescu învinge prin 
k.o. tehnic (rep. Il-a) pe D. Parroulaz, I. 
Dragnea întrece Ia puncte pe H. Spiess; L 
Schwartz dispune Iar puncte de M. Meyerj 
Șerbu Neacșu învinge la puncte pe R. Mon- 
nler; V. Tiță dispune prin k.o. (rep I-a) d«
H. Buchi; Ghețu Velicu învinge prin k.o. 
tehnic (rep I-a) pe Ch. Neuenschwander.

Avîntul—Flamura roșie Arad I—2 (0—2)\ 
Textiliștii au obținut yictoria la limită, cu
cerind două puncte prețioase în deplasare. 
Au marcat Petschowschi (2) și respectiv 
Mateon. Timișoara : Locomotiva—Minerul 
Petroșani 0—1 (0—0). Unicul punct a fost 
înscris în minutul 88 de Turcuș. Constanța: 
Locomotiva—C.C.A. 1—0 (0—0). Cea mai 
mare surpriză a etapei. Constănțenii au ju
cat cu mult elan, obținînd o remarcabilă vic
torie. Singurul gol a fost înscris de Căda^ 
riu. Tg. Mureș : Locomotiva—Știința Timi
șoara : 1—1 (0—0). Au marcat Joszi (Loco
motiva) și Ciosescu (Știința).

In clasament conduce echipa Dinamo 
București cu 17 puncte, urmată de Progre
sul București, Minerul Petroșani și Știința 
Cluj cu cîte 13 puncte fiecare. (Agerpres.) 

dafirov a stabilit un nou record de juniori 
în proba de sărituri cu prăjina realizînd 3,72 
m. Proba de sărituri în înălțime a fost cîș- 
tigată de I. Knaller cu un rezultat de 1,95 
m. In cursa de 110 m. garduri, cel mai bun 
rezultat a fost realizat de Ion Opriș care a 
terminat pe primul loc în timpul de 14”9/10.

gea a intrat singură în poartă, Știința a con
dus cu 1—0. Acest fapt ilustrează situația 
de pe teren, unde timp de 90 minute specta
torii au asistat la un duel între înaintarea 
lipsită de orizont a ceferiștilor și apărarea 
bine pusă la punct a studenților.
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